
Голова Служби зовнішньої розвід-
ки Валерій Кондратюк не виключає 
проведення Росією маштабної вій-
ськової операції із захопленням 
нових українських територій, але не 
восени цього року. Про це він напи-
сав 1 серпня у своїй статті для ZN.UA. 

В. Кондратюк нагадав, що Росія 
розгорнула навколо України військо-
ве угруповання, до якого входять дві 
нові армії та армійський корпус: 
20-та армія – вже практично сформо-
вана, включає дві дивізії загальною 
чисельністю близько 24 тис. осіб; 
8-ма армія – близько 45 тис. осіб з
урахуванням 1-го та 2-го армійських
корпусів на тимчасово окупованих

територіях Донбасу; 22-ий армій-
ський корпус – об’єднання у складі 
берегових військ Військово-морської 
фльоти налічує 9,000 військовослуж-
бовців. Ці підрозділи набудуть повної 
оперативної готовности вже най-
ближчим часом.

„Кремль розглядає власну армію як 
інструмент досягнення зовнішньопо-
літичних амбіцій, тому наказ про 
вторгнення до іншої держави – для 
Москви лише питання часу і можли-
востей”, – зазначив В. Кондратюк.

За даними В. Кондратюка, рівень 
озброєння новітніми засобами у 

Голова Служби зовнішньої розвідки України:
Росія може напасти на Україну, але не восени

Левко Стек,  
Радіо Свобода 

На Донбасі формально перестали 
стріляти. В Офісі Президента України 
домовленості назвали ,,проривом” у 
Мінському процесі. Для порушників 
режиму припинення вогню вперше 
навіть передбачене покарання. Чим 
це перемир’я відрізняється від десят-
ків попередніх, на яких умовах воно 
було досягнуте і які загрози може 
нести в майбутньому? 

Про перемир’я сторони домовили-
ся 22 липня під час засідання 

Тристоронньої контактної групи 
(ТКГ) з вреґулювання ситуації на 
Донбасі. Перестати стріляти на пере-
довій повинні були вже опівночі 27 
числа. Але тихо на лінії фронту було 
недовго – усього 20 хвилин.

З боку противника був обстріл під-
розділів 36-ої окремої бриґади мор-
ської піхоти зі стрілецької зброї, руч-
них протитанкових ґранатометів і 
великокаліберних кулеметів. Втрат з 
боку Об’єднаних сил не було. 
Українські підрозділи мовчали. 

Світлана Глаз

ТЕЛЬ-АВІВ. – З ініціятиви Ізраїль-
сько-Українського Альянсу (ІУА) з 
підтримкою Посольства України в 
Ізраїлі та Міністерства закордонних 
справ Ізраїлю 14 липня відбулася 
стратегічна онлайн-сесія „Друга хви-
ля COVID-19. Ізраїль та Україна 
об’єднують зусилля для виконання 
стратегічних і технологічних рішень”. 

Приводом для зустрічі та обгово-
рень стало наближення другої хвилі 
коронавірусу в Ізраїлі та Україні. Серед 
порушених питань були зміни в систе-
мі державного управління з метою 
підвищення ефективности боротьби з 
пандемією, новинки кібер розвідки, з 
допомогою яких можна відстежу-
вати контакти хворих на COVID-19, 
дієвість і виваженість карантинних 
заходів, психологічні наслідки хворо-

би та інші актуальні теми. 
Відкрила сесію організатор заходу 

і його ведуча виконавчий директор 
ІУА Анна Жарова, яка зауважила, що 
такі зустрічі-обговорення допомо-
жуть знайти нові шляхи боротьби з 
пандемією, обміну досвідом, який 
тепер, коли світ позбавлений можли-
вості спілкуватися наживо, має ще й 
психологічний позитивний аспект. 

Обидві країни на сесії представля-
ли члени уряду, представники бізнесу, 
який особливо потерпів, медичних 
закладів, серед яких були психологи. 
Саме вони зауважили про взаємоза-
лежність психологічного стану люди-
ни і можливістю захворіти на 
COVID-19. Сказали своє слово медія-
фірми та розробники нових нанотех-
нологій. 

Урядовці України та Ізраїлю наго-

Минув перший тиждень 
припинення вогню на Донбасі

Україна та Ізраїль об’єднуються для боротьби з пандемією

Рік 127, ЧИСЛО 32, П’ЯТНИЦЯ, 7 СЕРПНЯ 2020 РОКУ Vol. 127, No. 32, FRIDAY, AUGUST 7, 2020 $2.00

Голова Служби зовнішньої розвідки Валерій Кондратюк. (Фото: „Укрінформ”)

Ігор Кузін Анна Жарова

SVOBODA 
Founded in 1893 in Jersey City, NJ
Published by the Ukrainian National Association

Пам'ятаймо
про 

Україну!

www.svoboda-news.com

Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 15) (Закінчення на стор. 7)

Український вояк на позиції. (Фото: Сергій Нужненко, Радіо Свобода)

(Закінчення на стор. 5)



No. 32СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 7 СЕРПНЯ 2020 РОКУ2

 � Затвердили „зелені” тарифи 

КИЇВ. – Національна комісія, що здійснює держав-
не реґулювання у сферах енерґетики та кому-
нальних послуг, 1 серпня встановила „зелені” 
тарифи на електроенерґію, за якими оптовий 
ринок електроенерґії зобов’язаний закупову-
вати електроенерґію, вироблену з альтернатив-
них джерел в обсягах та за цінами, визначени-
ми Національною комісією реґулювання елек-
троенерґетики України. Президент Володимир 
Зеленський 31 липня підписав закон щодо удо-
сконалення умов підтримки виробництва елек-
троенерґії альтернативних джерел, який дасть 
змогу зменшити тариф для сонячних електро-
станцій на 15 відс., а для вітрових електростанцій 
– на 7.5 відс. На думку Прем’єр-міністра Дениса 
Шмигаля, завдяки цьому закону держава та всі 
українці заощадять майже 7 млрд. грн. щорічно. 
(„Укрінформ”)

 � Поховали добровольця Андрія Гергерта 

ЛЬВІВ. – 3 серпня поховали 42-річного заступни-
ка командира Української добровольчої армії, 
командира 8-го окремого батальйону „Аратта” 
Андрія Гергерта, який помер 1 серпня від важ-
кої онкологічної хвороби. Похоронна процесія 
до Личаківського цвинтаря пройшла вулицями 
Львова. А. Гергерт народився у Миколаєві на 
Львівщині 22 травня 1978 року. За фахом він 
ветеринар, але з березня 2014 року пішов воюва-
ти на Донбас і невдовзі став заступником коман-
дира Української добровольчої армії. У нього 
залишилася дружина та четверо дітей. А. Гергерт 
нагороджений орденом Богдана Хмельницького 
III ступеня за особисту мужність, самовідданість і 
високий професіоналізм, виявлені у захисті дер-
жавного суверенітету та територіяльної ціліснос-
ти України. (Радіо Свобода)

 � Слідство щодо газового родовища 

КИЇВ. – Правоохоронці 3 серпня повідомили шіс-
тьом особам про підозру в організації схеми з 
отриманням фірмою „Аркона Газ-Енерґія” спец-
дозволу на користування надрами газоносного 
родовища в Полтавській області за штучно зани-
женою вартістю, в результаті чого державі були 
завдані збитки у розмірі 196.8 млн. грн. Це кри-
мінальне провадження розпочалось після жур-
налістського розслідування програми „Схеми: 
корупція в деталях” (проєкт Радіо Свобода та 
UA:Перший), які встановили, що фірма, яка була 
пов’язана з оточенням тодішнього Президента 
Петра Порошенка, в 2017 році без авкціо-
ну отримала спецдозвіл на видобування газу в 
Полтавський області на 20 років. У прес-службі 
П. Порошенка заявляли, що він „не мав і не має 
жодного відношення до цієї історії”. 1 липня 2020 
року Окружний адміністративний суд Києва 
визнав недійсною ліцензію на розробку родо-
вища на Полтавщині, що було основним активом 
фірми „Аркона Газ-Енерґія”, яку навесні оточення 
П. Порошенка продало Вадиму Новинському в 60 
разів дорожче (за понад 240 млн. грн.), ніж при-
дбало в держави. (Радіо Свобода)

 � Кияни голосуватимуть за Кличка

КИЇВ. – На виборах посадника Києва за Віталія 
Кличка готові проголосувати 41.7 відс. киян, які 
визначились і мають намір прийти на виборчі 
дільниці, за решту кандидатів – значно менше 
киян. Про це свідчить опитування, проведене 
Соціологічною групою „Рейтинґ” протягом 26-27 
липня серед жителів Києва. Соціологи відзна-
чають, що з серпня минулого року електораль-
на підтримка В. Кличка зросла майже удвічі. 
(„Укрінформ”)

 � МАУ призначило спецрейси 

КИЇВ. – Авіокомпанія „Міжнародні авіалінії 
України” (МАУ) вирішила виконати спеціяльні 
рейси з Києва до Маямі та Ню-Йорку та у зворот-
ньому напрямку з 3 до 7 серпня. Авіоподорожі 
цими рейсами можливі виключно в економіч-
ній клясі обслуговування. Українцям дозволе-
ний в’їзд на територію США за умови дотри-
мання 14-денної самоізоляції та відсутности 
візитів до країн Евросоюзу, Великої Британії, 
Ірляндії, Китаю, Бразилії, Ірану за останні 14 днів. 
Пасажирам згаданих вище країн в’їзд до США 
заборонений. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Кулеба розповів, які питання вдалося 
„реанімувати” на перемовинах з Молдовою

Коронавірус: розпочинається друга хвиля

,,Укрінформ”

Україна і Молдова домовилися 
відновити двосторонні консульта-
ції для вирішення проблемних 
питань між двома країнами.

Як передає кореспондент 
,,Укрінформу”, про це заявив 
Міністeр закордонних справ 
Дмитро Куле ба за результатами 
зустрічі з молдовським колегою 
Олегом Цулею в Києві.

,,Безумовно, в центрі нашої роз-
мови сьогодні також перебували 
питання взаємодії між нашими 
країнами в економічній сфері, тор-
гівлі. Все це є надзвичайно важли-
вим для економік наших країн, і я 
дуже радий, що нам вдалося домо-
витися відновити, я б навіть ска-
зав реанімувати, засідання і кон-
сультації, присвячені вирішенню 
тих проблемних питань, які є в наших відносинах, 
насамперед щодо відомої пакетної домовлености, 
яка стосується питань Дністровської ГЕС, питань 
дороги Одеса-Рені”, – сказав Д. Кулеба.

Міністeр закордонних справ Молдови О. Цуля у 
свою чергу зазначив, що, на думку обох міністрів, 
двосторонні торговельно-економічні відносини 
потребують активізації.

,,У цьому зв’язку я запропонував організувати 
чергове засідання Міжурядової комісії з питань 
торговельно-економічного співробітництва у 
Кишиневі, а також подальше просування прямого 
діалогу на рівні співголів Комісії”, – зазначив глава 
МЗС Молдови.

О. Цуля додав, що основою для двосторонніх 

відносин залишається спільний eвроінтеґрацій-
ний вектор, а також повідомив, що окремо обгово-
рив з українським колеґою безпекові питання, в 
тому числі вреґулювання конфлікту на сході 
України та питання Криму.

,,Ми ще раз підтвердили підтримку Республікою 
Молдова незалежности, суверенітету та територі-
яльної цілісности України в її міжнародно визна-
них кордонах. Водночас я висловив вдячність за 
надану Молдові Україною підтримку у контексті 
визначення деяких стійких рішень у процесі При-
дністровського вреґулювання”, – сказав мініс тeр.

Як повідомлялося, міністeр закордонних справ 
та eвропейської інтеґрації Республіки Молдова О. 
Цуля 4 серпня перебуває в Україні з робочим візи-
том.

• У світі станом 5 серпня кількість хворих на 
коронавірус становить 18,732,129 осіб, померли 
705,029, одужали 11,944,508 осіб. 

• В Україні захворіли 75,490 осіб, померли 1,788, 
одужали 41,527. 

• У США захворіли 4,918,789 осіб, померли 
160,326, одужали 2,482,899 осіб.

• У Міністерстві охорони здоров’я прогнозують 
збільшення кількости випадків коронавірусу з 
жовтня місяця, саме під час епідсезону на грип і 
гострих респіраторних вірусних інфекцій (ГРВІ). 
Про це 4 серпня сказав заступник міністра охорони 
здоров’я, головний державний санітарний лікар 
Віктор Ляшко: ,,Ми бачимо, що тенденції поширен-
ня коронавірусної хвороби у світі не є позитивни-
ми, і сьогодні в Европі розпочинається друга хвиля. 
Зростають випадки коронавірусної хвороби у 
Німеччині, Швайцарії, значно зростає кількість 
випадків в Еспанії. Тому ми повинні бути готовими 
до збільшення кількости випадків. І ми прогнозує-
мо, що в Україні може бути збільшення кількости 
випадків коронавірусної хвороби саме під час епід-
сезону на грип і ГРВІ з жовтня до квітня 2021 року”. 
Обласним державним адміністраціям доручено 
підготувати ліжковий фонд до можливого збіль-
шення випадків грипу і коронавірусної хвороби, та 
поєднання цих інфекцій. В. Ляшко закликав усіх 
дотримуватися протиепідемічних норм та вакци-
нуватися проти інфекційних хвороб.

• 4 серпня Міністер інфраструктури Владислав 
Криклій звернувся до уряду з ініціятивою дозво-
лити зупинки потягів під час карантину у ,,черво-
них” зонах виключно для висадки пасажирів. Коли 
потяг наближається до ,,червоної” зони і висадки-
посадки не буде, то пасажирів потрібно поперед-
жувати заздалегідь.

• 31 липня на черговому засіданні Державної 
комісії з питань техногенно-екологічної безпеки 
та надзвичайних ситуацій було встановлено нові 
рівні епідемічної небезпеки поширення коронаві-
русу: до ,,червоного” рівня віднесені міста Луцьк 

та Тернопіль, Кіцманський район Чернівецької 
области.

• Від 3 серпня скасовано зупинки поїздів у 
Луцьку та Тернополі через посилення карантин-
них заходів. ,,Укрзалізниця” скасувала продаж 
квитків на поїзди до Луцька і Тернополя та у зво-
ротних напрямках на підставі рішень реґіональ-
них комісій з питань техногенно-екологічної без-
пеки та надзвичайних ситуацій.

• Міська влада Луцька і Тернополя, які включе-
ні до ,,червоної зони” через поширення коронаві-
русу, відмовилася виконувати вимогу уряду про 
додаткові карантинні обмеження. У Міністерстві 
внутрішніх справ погрожують місцевим посадов-
цям відповідальністю за кожну смерть від корона-
вірусу. Водночас Київ та деякі інші великі міста, де 
частка хворих є високою і далі зростає, до ,,черво-
ної зони” не потрапили. Міністер охорони здоров’я 
Максим Степанов заявив, що рішення щодо продо-
вження в Україні адаптивного карантину за нови-
ми правилами і розподілення реґіонів на зони не 
має жодного політичного підтексту.

• Чужинці, що прибувають в Україну з ,,черво-
ної” зони, мають надати тест ПЛР, який свідчить 
про неґативний результат за 48 годин до перети-
ну кордону. Про це 4 серпня сказав Міністер охоро-
ни здоров’я Максим Степанов: ,,Якщо громадянин 
прилітає з країни, віднесеної до ,,червоної” зони, 
то він потребує самоізоляції або обсервації. Яким 
чином він може припинити самоізоляцію чи 
обсервацію? Він може здати тест ПЛР і припиня-
ється самоізоляція. Інший спосіб введено постано-
вою уряду від 1 серпня: якщо він здав відповідний 
тест ПЛР і той неґативний за 48 годин, до того як 
він перетнув кордон України. Раніше вимогою 
була 14-денна обсервація або самоізоляція, яку 
припинити можна, здавши тест ПЛР в одній із сер-
тифікованих лябораторій. Перелік лябораторій і 
порядок припинення 14-денної обсервації або 

Міністри закордонних справ України і Молдови, Дмитро Кулеба 
(праворуч) i Олег Цуля, під час зустрічі в Києві. (Фото: Твіттер 
Дмитра Кулеби)

(Закінчення на стор. 3)
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 � До Одеси везли кокаїн 

ОДЕСА. – У Морському торговельному порту 
„Південний” правоохоронці виявили 3 серпня 
майже 60 кілограмів кокаїну вартістю понад 200 
млн. грн. Приховані від митної контролі наркоти-
ки перевозили з Еквадору в 47 брикетах, прихо-
ваних у вентиляційних люках. У лютому та травні 
цього року прикордонники затримували значні 
партії кокаїну в контейнері, який прибув з Чиле 
з вантажем легкових машин, у контейнері з бана-
нами, який теж прибув з Еквадору. („Укрінформ”)

 � Просто неба показали фільм 

ХАРКІВ. – 2 серпня на площі Свободи у центрі 
міста відбувся вечірній показ художнього філь-
му „Заборонений” про видатного українсько-
го поета і правозахисника Василя Стуса. Показ 
організували члени кіноклюбу „Нова Україна”. 
Кіноклюб плянує до кінця літа щосуботи показу-
вати на площі Свободи фільми на історичну тема-
тику та про сьогодення української культури. 
(„Укрінформ”)

 � Буде площа ім. Марка Безручка 

ВАРШАВА. – У польській столиці має з’явитися 
пло ща імені українського генерала Марка 
Безруч ка. Таку постанову ухвалили депутати місь-
кої ради. Під час голосування, яке відбулося 30 
липня, „за” виступили 57 депутатів, „проти” – ніхто. 
Іменем українського генерала та союзника поля-
ків у боротьбі з більшовиками 1920 року має 
бути названа площа у варшавському районі Воля. 
Відкриття запляноване на 14 серпня. М. Безручко 
жив у варшавському районі Охота поблизу сьо-
годнішньої вулиці Варшавської битви. Загалом у 
Польщі наразі є кільканадцять вулиць і скверів, 
названих іменами видатних українців. („Наше 
слово”)

 � Загибель „полтавського нападника”

КИЇВ. – У Міністерстві внутрішніх справ України 
повідомили, що Роман Скрипник, який брав у 
заручники поліцая в Полтаві, а потім втік, загинув 
під час спецоперації силовиків у ніч на 1 серпня. 
23 липня в Полтаві чоловік, підозрюваний у неза-
конному заволодінні автом, погрожуючи ґрана-
тою, захопив у заручники працівника карного 
розшуку. Після переговорів він обміняв утриму-
ваного на полковника поліції й поїхав з Полтави. 
1 серпня на околиці селища Опішня капітан полі-
ції виявив злочинця. Р. Скрипник, погрожуючи 
ґранатою, взяв у заручники поліцая. Злочинця 
застрелили влучним пострілом. Заручник зали-
шився неушкодженим. (Радіо Свобода)

 � Іран виплатить компенсацію 

ТЕГРАН. – Делеґації України та Ірану в ніч на 31 
липня завершили переговори щодо літака авіо-
компанії „Міжнародні авіалінії України”, збитого 
під Теграном у січні цього року. Під час трагедії 
загинули 176 пасажирів і членів залоги, серед 
яких 11 українців. Іран узяв на себе відповідаль-
ність за цю ненавмисну дію і погодився виплати-
ти компенсацію за літак. Міністер закордонних 
справ України Дмитро Кулеба підтвердив, що 
Іран тепер згодний на вивчення всіх обставин 
трагедії, притягненні до відповідальности всіх 
винних у катастрофі і готовий виплатити компен-
сації. (Радіо Свобода)

 � Українці Канади надали допомогу 

ЖИТОМИР. – 250 родин на Житомирщині, 
які перебувають у скруті, отримали допомо-
гу з Канади від української діяспори та друзів 
України. Про це повідомила 30 липня експертка 
Уповноваженого Президента України з прав дити-
ни Ксенія Зубрій. „Чергова партія продуктових та 
гігієнічних наборів для родин, в які повернулися 
діти з інтернатних закладів та які опинилися в 
скруті через пандемію, прибула на Житомирщину, 
250 сімей, що перебувають в складних життєвих 
обставинах, отримали допомогу від наших парт-
нерів та друзів з Канади”, – зазначила К. Зубрій. 
Проєкт „Допомога дітям України” був розпоча-
тий з ініціятиви Конґресу Українців Канади, бла-
годійної організації „Help Us Help”, Канадсько-
української фундації та „MEEST Canada” на звер-
нення Уповноваженого Президента України з 
прав дитини Миколи Кулеби. Проєкт триватиме 
до вересня цього року. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

ФБР проводить у США обшуки 
в компанії, пов’язаній із Коломойським

Радіо Свобода

Федеральне бюро розслідувань (ФБР) прово-
дить 4 серпня обшуки в офісах компанії „Optima”, в 
американських містах Клівленд і Маямі. Це корес-
пондентові Радіо Свобода підтвердила спеціяль-
ний аґент ФБР Вікі Андерсон-Ґреґґ.

„Я можу підтвердити, що ми є в обох льокаціях”, 
– сказала вона, додавши, що наразі немає затрима-
них.

„Влада в Клівленді проводить широкомаштабне 
розслідування, яке стосується українського олі-
гарха Ігоря Коломойського, воно триває вже 
досить тривалий час. Коломойський є керівником 
групи „Приват”, великої української бізнес-компа-
нії, а керівники компанії також входять до складу„ 
Optima”, – пише видання Cleveland.com, яке повідо-
мило про обшук у будівлі One Cleveland Center.

21 травня 2019 року державний „ПриватБанк” 
звернувся до Канцелярського суду американсько-
го штату Делавер із позовом про відшкодування 
збитків, яких, як вважає банк, він зазнав у резуль-
таті різних протиправних дій. Ці дії, вважає 
„Приват Банк”, вчинені проти нього його колишні-
ми власниками – Ігорем Коломойським і Геннадієм 

Боголюбовим, їхніми наближеними особами 
Мордехаєм Корфом, Хаїмом Шошетом та Уріелом 
Лейбером, а також компаніями, зареєстрованими 
у США. Загалом у позові йдеться про „відмивання 
грошей” протягом майже 10 років загальним обся-
гом у $470 млрд – тобто, майже 13 річних бюдже-
тів України.

Раніше американський кореспондент Радіо 
Свобода отримав копію скарги, яку „ПриватБанк” 
подав до суду штату Делавер.

У позовній заяві „ПриватБанк” стверджує, що 
Коломойський та Боголюбов є бенефіціярними 
власниками або мають контроль у кількох фірмах, 
зареєстрованих у США. І ці компанії, йдеться в 
позові, брали участь у відмиванні грошей, які 
виводились із „ПриватБанку”.

Підставою позову до американського суду є низ-
ка схем, які мають ознаки шахрайства. Їх, на думку 
„ПриватБанку”, організували І. Коломойський і Г. 
Боголюбов спільно з іншими відповідачами, щоби 
заволодіти активами у США вартістю у сотні міль-
йонів долярів. Виявити ці схеми вдалося завдяки 
аналізу кредитного портфеля банку та транзакцій 

Про рішучість Трампа щодо Росії розповів 
радник президента із національної безпеки

Голос Америки

Радник президента США з національної безпеки 
Роберт О’Браєн у статті для газети „The Washington 
Post” (2 серпня) заявив, що дружні відносини між 
Москвою і Вашінґтоном були б вигідні не лише 
для двох країн, але і для всього світу. Стаття 
вийшла під назвою „Президент Трамп відданий 
захисту США, і Росія про це знає”.

На думку Р. О’Браєна, „жоден президент з часів 
Рональда Рейґана не демонстрував такого рішучо-
го настрою щодо Росії”, як Дональд Трамп.

„Як і Рейґан, Президент Трамп домагається 
іншого шляху розвитку відносин з Росією – тако-
го, за якого Росія буде утримуватися від аґресії за 
кордоном і стане дружнім партнером для Сполу-
чених Штатів і Европи. В такому світі у санкціях 
проти Росії не було б необхідности, і торгівля між 
нашими країнами процвітала б. І росіянам, і аме-
риканцям, і всьому світу були б вигідні такі відно-
сини “, – заявив Р. О’Браєн.

Як і Р. Рейган, Президент Д. Трамп прагне до 
добрих стосунків з усіма країнами, в тому числі і з 
Росією. Але жодна країна, включаючи Росію, не 
повинна сумніватися в прихильності президента 
захисту Сполучених Штатів і наших союзників“, – 
зазначив Р. О’Браєн.

Cанкції щодо Росії, за словами помічника глави 
Білого Дому, були викликані необхідністю.

„Ці кроки, на жаль, необхідні з огляду на дії 
Росії, які загрожують США і їхнім союзникам”, – 

сказав він.
Як приклад цих дій Р. О’Браєн назвав „втручання 

в західні демократичні вибори” і „участь в кібера-
таках на США і союзників”.

Р. О’Браєн додав, що, незважаючи на запрова-
джувані санкції проти російських підприємців і 
компаній, у відносинах Москви і Вашінґтону є 
кілька напрямків для розвитку. Серед них він 
назвав – діялог про продовження договору про 
скорочення і обмеження стратегічних наступаль-
них озброєнь (СНО-3) і боротьбу з тероризмом.

„У червні США почали переговори з Росією щодо 
нової угоди СНО. США виявляють обережний 
оптимізм щодо того, що ми зможемо досягти уго-
ди з Москвою і Китаєм про структуру контролю 
над озброєннями... Ще один напрямок потенцій-
ного співробітництва з Росією – боротьба з теро-
ризмом. І Росія, і США зазнали нападів екстреміс-
тів. Чиновники США, ймовірно, будуть взаємодія-
ти з представниками російських спецслужб і спів-
робітниками правоохоронних органів з цих 
питань в найближчі місяці”, – сказав він.

Російсько-американський договір СНО-3 закін-
читься на початку майбутнього року, якщо Москва 
і Вашінґтон не дійдуть згоди щодо його продо-
вження. Договір був підписаний двома державами 
в 2010 році.

Голос Америки © 2020 VOA, Inc. (https://ukrainian.
voanews.com/a/tramp-vidnosyny-z-rosieu-komentar-
radnyka-iz-nazbezpeky/5529877.html).

самоізоляції оприлюднений на сайті Центру гро-
мадського здоров’я.

• На період дії карантину Міністерство юстиції 
дозволило з 27 липня короткострокові побачення 
засудженим та особам, узятим під варту, які три-
маються в установах виконання покарань та слід-
чих ізоляторах Державної кримінально-виконав-
чої служби. Побачення дозволені із захисниками 
та адвокатами або іншими фахівцями у галузі пра-
ва, які законом мають право на надання правової 
допомоги особисто чи за дорученням юридичної 
особи, родичами або іншими особами. Побачення 
проводяться виключно через суцільне розмежу-
вальне скло й переговорний пристрій та з дотри-

манням протиепідемічних правил. Дозволені 
побачення з використанням засобів ІР-телефонії 
або через мережу Інтернет Скайп у спеціяльно 
обладнаних приміщеннях.

• На 5 серпня у Львівській області і Львові 472 
медичні працівники інфіковані коронавірусом, що 
підтверджено тестуванням. Загалом за час панде-
мії коронавірус виявлено у 1,318 медиків. 846 з 
них одужали, 17 померли, повідомили у Львівській 
державній обласній адміністрації. У Фонд соціяль-
ного страхування Львівської области дійшли ще 
не всі дані про випадки захворювання та смерт-
ности. Жодна родина не отримала грошової 
виплати після смерті рідної людини за фахом 
медика, яка померла від коронавірусу, заразив-
шись на роботі, заявили у Фонді соцстрахування 
Львівської области.

,,Укрінформ”, Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 2)

Коронавірус...

(Закінчення на стор. 12)



No. 32СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 7 СЕРПНЯ 2020 РОКУ4

 � США готові збільшити допомогу Україні

ВАШІНҐТОН. — Державний секретар США 
Майк Помпео підтримує збільшення допомо-
ги Україні. Про це він заявив 30 липня під час 
свідчень перед Сенатським Комітетом з між-
народних відносин. Раніше, під час виступу, 
М. Помпео заявив, що Росія є дестабілізуючою 
силою на міжнародній арені, і тому адміністра-
ція Дональда Трампа вдалась до кроків на про-
тидію їй. „Ця адміністрація здійснила кроки для 
захисту наших інтересів та друзів. Ми оприлюд-
нили Кримську деклярацію, ми надали Україні 
летальне військове обладнання. Ми наклали 
санкції на понад 360 російських цілей за все, від 
порушень прав людини, до підтримки Росією 
вбивчого режиму Асада, до використання 
найманців та ставлеників в цілому світі”, – ска-
зав М. Помпео. (Голос Америки)

 � Ню-Йорк скасував всі великі імпрези

НЮ-ЙОРК. — Посадник Ню-Йорку Бил де Блазіо 
оголосив, що він відкликає всі великі імпрези в 
місті аж до жовтня. Виступаючи 9 липня на теле-
візійній аґенції новин „CNN”, він також сказав, 
що місто дозволятиме на протести афроаме-
риканців з руху „Black Lives Matter”. Це рішення 
посадника скасовує всі вуличні ярмарки, від-
криті концерти, паради та інші річні події, такі 
як триденний карнавал західньоамериканських 
індіянів в Брукліні, параду в День домінікан-
ців в центральному Мангетені та 11-денний 
Фестиваль св. Януарія в дільниці „Малої Італії” в 
долішньому Мангетені. („National Review”)

 � США виводять вояків з Німеччини

ВАШІНҐТОН. — США відтягнуть майже 12 тис. 
своїх військовослужбовців з Німеччинии і пере-
несуть штаб Европейського командування США 
з Німеччини до Бельгії, де він буде розташо-
ваний разом з військовим штабом НАТО. Ці 
зміни оголосив 29 липня Секретар оборони 
Марк Еспер на прес-конференції в Пентагоні. 
Він заявив, що 11,900 військовослужбов-
ців залишать Німеччину, зменшуючи амери-
канську військову присутність там до 24 тис. 
осіб. Президент Дональд Трамп неодноразо-
во критикував Німеччину, що вона не дотри-
мується мети країн-членів НАТО – видавати 
2 відс. свого валового внутрішнього продук-
ту на оборону. Вона видає 1.38 відс. М. Еспер 
додав, що більше військовослужбовців США 
служитимуть за ротаційною системою в краї-
нах Східньої та Центральної Европи, головно в 
Польщі та Балтійських країнах. М. Еспер сказав, 
що ці зміни скріплять стримування аґресії Росії. 
Посол США у Варшаві Джорджет Мосбакер ска-
зала 31 липня, що обидві країни „переведуть 
в життя спільну візію наших двох президентів, 
щоб збільшити військову присутність США в 
Польщі”. („ABC News”, „Stars and Stripes”)

 � Редактор зрезиґнувала з „Ню-Йорк Таймс”

НЮ-ЙОРК. — Одна з редакторів сторінки опіній 
при газеті „Ню-Йорк Таймс” Бері Вайс оголосила 
свою резиґнацію з посади, на якій вона пере-
бувала від 2017 року. Пишучи 14 липня на своїй 
веб-сторінці, вона засудила „культуру цензуру-
вання” центристських і консервативних опіній 
в газеті. Одна з колеґ Б. Вайс, Мішель Ґолдберґ, 
котра є знана з своїх лівих поглядів, вказала 
17 липня на ще один приклад такої цензури: 
Дейвід Шор, аналітик проґресивної дорадчої 
компанії „Civis Analytics”, написав у травні на 
Твітері про працю Омара Васова, професора 
політичного наук Прінстонського університету. 
О. Васов, який є афроамериканець, вказав, що 
заворушення 1960-их років були однією з при-
чин перемоги Ричарда Ніксона на президент-
ських виборах 1968 року. Тиждень пізніше Д. 
Шора звільнили з праці. У додатку Б. Вайс була 
гостро скритикована, коли 7 липня вона поста-
вила свій підпис під відкритим листом у журналі 
„Harper’s Magazine”; лист закликав до „вільного 
обміну інформацій та ідей”. (www.yahoo.com, 
„Politico”)

АМЕРИКА І СВІТ

КИЇВ. – На розі вулиць Богдана Хмельницького та Івана Франка в Києві, неподалік місця, де чотири 
роки тому загинув Павло Шеремет, 20 липня відкрили меморіял в пам’ять про журналіста. Він має 
вигляд білого листа, на якому курсивом написано „Павло Шеремет”. (Фото: Павло Багмут/„Укр-
інформ”)

 В Києві вшанували Павла Шеремета

Терорист захопив автобус з людьми
ЛУЦЬК. – 21 липня місто сколихнула новина: 

рейсовий автобус „Берестечко-Краснилівка” захо-
пив терорист. Автобус опинився на центральній 
площі міста – Театральному майдані. 

Силовики оточили місце події та оголосили опе-
ративний плян „Заручник”. Мобільні телефони 
паса жирів не відповідали. У автобусі було 13 
людей. У нападника з собою була зброя і вибухів-
ка.  Зв’язок з водієм було втрачено. Вікна в автобу-
сі розбиті. 

Згодом з’явилось відео, як терорист заходить 
останнім у салон та зачиняє після себе двері. З 
собою чоловік мав великий похідний наплечник 
та сумку.

Реґулярні постріли також було чутно з 12 до 3-ої 
год. дня. Терорист стріляв у правоохоронців і 
викинув ґранату, але вона не спрацювала.

Близько 5-ої год. зловмисник кілька разів 
вистрілив по безпілотнику, який використовують 
співробітники Служби безпеки України, потім 
викинув з автобуса предмет, який вибухнув.

Увечорі терорист дозволив передати пасажирам 
автобуса воду. В момент передання води заступ-
ник голови Національної поліції Євген Коваль 
хотів домовитися, аби з автобуса випустили дити-
ну, однак спроба контакту з терористом виявила-

ся невдалою. У відповідь з автобуса пролунав 
постріл.

Приблизно через годину терорист відпустив 
літню жінку, підлітка та молоду вагітну жінку.

Незадовго до цього Президент Володимир 
Зеленський виконав одну з вимог терориста і 
записав відео, в якому закликав всіх подивитись 
на фільм „Земляни”. Після цього всіх заручників 
було звільнено, а терориста затримано. Він виба-
чився перед заручниками й сам вийшов з автобу-
су. Тоді почався штурм автобуса з використанням 
світлошумової ґранати та бронетранспортера. 

Вже після всіх подій В. Зеленський розповів, що 
розглядалась ідея проведення штурму, але завжди 
є небезпека, що можуть загинути люди, тому після 
наради президент вирішив сам поговорити з теро-
ристом, щоб той відпустив людей. Домовилися, 
що він відпустить три особи і після цього В. 
Зеленський запише відео, а через пів години теро-
рист випустить всіх людей.

Терористом виявився Максим Кривош, який 
проживає в Луцьку, а прописаний у місті Дубно 
Рівненської области. Його батьки походять із села 
на західній Україні, мати померла у 2013 після 

Затримання Максима Кривоша. (Фото: Національна поліція)

(Закінчення на стор. 15)
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 � Продаж зброї у США гостро зростає

НЮТАВН, Конектикат. — Національна фунда-
ція спортової стрільби (NSSF) оприлюднила 21 
липня статистику про продаж вогнепальної 
зброї в країні. Згідно з федеральними даними, 
за перших шість місяців 2020 року американці 
закупили 10.3 млн. штук зброї. В порівнянні за 
той самий період часу в 2019 році, закуп зброї 
збільшився на 95 відс., а закуп амуніції на 139 
відс. Найбільший зріст у продажі зброї був серед 
афроамериканців: 58.2 відс. Це йде врозріз з 
Конґресовим Чорним Кокусом, який – разом з 
іншими ліберальними групами – постійно вима-
гає більше контролі над зброєю. У деяких стей-
тах продаж зброї подвоївся в березні на початку 
коронавірусу, а в Мишиґен і Юта потроївся. Але 
заворушення в країні останніми місяцями також 
спричинилися до зросту продажу зброї, осо-
бливо коли деякі політики готові „дефундувати” 
поліцію. Згідно з опитуваннями, близько 25 відс. 
жінок у США призналися, що вони є власниками 
зброї. Продавці зброї кажуть, що майже 40 відс. 
теперішніх покупців ніколи дотепер не мали 
зброї. (www.yahoo.com)

 � Білорусь затримала російських найманців

МІНСЬК. — Конфлікт Білорусі з Росією заго-
стрився, коли 29 липня Білорусь затримала 
російських найманців, передягнених за турис-
тів, котрі проникнули в країну, щоб збурити пре-
зидентські вибори. Державна аґенція новин 
„Белта” оприлюднила імена 33-ох затриманих 
членів „групи Ваґнера”, компанії, яка рекрутує 
найманців і є пов’язана з Євгеном Приґожіном, 
співпрацівником Президента Володимира 
Путіна. Україна звернулася до Білорусі 31 липня, 
щоб вона передала 28 найманців за участь у 
війні в східній Україні по стороні проросійських 
бойовиків. („The New York Times”, „Reuters”)

 � Лукашенко вимагає від Кремля пояснень

МІНСЬК. – Бойовики російської приватної вій-
ськової компанії Ваґнера яких минулого тижня 
затримали під Мінськом, були відправлені в 
Білорусь спеціяльно. Про це під час послання 
білоруському народу і Національним зборам 
заявив 4 серпня Президент Білорусі Олександр 
Лукашенко. Секретар Ради безпеки Білорусі 
Андрій Равков 30 липня повідомив, що на 
території країни триває пошук ще близько 200 
бойовиків. Росія такі версії білоруської сторо-
ни заперечує. Офіційна відповідь Посла Росії в 
Білорусі: група 33-ох росіян мала намір вилетіти 
з Мінська в Стамбул 25 липня в рамках вико-
нання зобов’язань за комерційним контрактом 
– з охорони енерґетичної інфраструктури та 
ресурсів за кордоном. О. Лукашенко сказав, що 
не розуміє, навіщо потрібно летіти в Африку 
або в Стамбул через Білорусь, якщо це можна 
зробити з півдня Росії. („Укрінформ”)

 � Росія ширить дезінформацію про вірус

ВАШІНҐТОН. — Росія розповсюджує дезінфор-
мацію про пандемію коронавірусу, намагаю-
чись використати цю кризу у США перед пре-
зидентськими виборами. Про це розповіли 
два високопосадовці американського уряду 
28 липня за умови анонімности. За цю дезін-
формацію відповідає російська військова роз-
відка (ҐРУ). Вона використала три англійські 
веб-сторінки від травня до половини липня, 
щоб оприлюднити приблизно 150 статтей про 
реакцію на цю пандемію. Всі статті або розхва-
лювали реакцію Росії або понижували реакцію 
США. Директор Національного центру контр-
розвідки й безпеки Бил Еваніна видав рідкісну 
заяву 24 липня, перестерігаючи про постійне 
намагання Росії втрутитися у цьогорічні вибори 
через розповсюдження недовіри до демокра-
тичного процесу. Джерела специфічно назва-
ли російську інформаційну аґенцію „InfoRos” і 
двох офіцерів ҐРУ, Дениса Тюріна й Александра 
Старінського, котрі поширюють дезінформацію 
не лише про вірус, але й про заворушення у 
США. („The Telegraph”)

АМЕРИКА І СВІТЮНІСЕФ закликає уряд України 
відновити „пакунок малюка”

Радіо Свобода

Дитячий фонд Організації об’єднаних націй 
ЮНІСЕФ оприлюднив заклик до Кабінету Мініст-
рів України відновити послугу „пакунок малюка” і 
не замінювати її грошовими виплатами.

За даними фонду, „більшість батьків” підтримує 
саме допомогу у вигляді товарів для новонаро-
дженого, а не виплати.

„Критично важливо, що ця програма універ-
сальна для всіх родин, незалежно від їхнього соці-
яльно-економічного статусу. „Пакунок малюка” 
поєднує у собі предмети першої необхідности для 
догляду за дитиною протягом перших днів життя, 
матеріяли для раннього розвитку дитини та 
навчальні матеріяли для батьків, наприклад, щодо 
вакцинації та грудного вигодовування,” – йдеться 
в звернення ЮНІСЕФ.

Фонд вказує на те, що збирав відгуки батьків 
протягом двох років, і Міністерство соціяльної 
політики враховувало їхні побажання щодо вдо-
сконалення вмісту пакунків. За твердженням 
ЮНІСЕФ, протягом цих двох років кількість про-
дуктів у них зросла в 2.5 рази, і більшість отриму-

вачів позитивно оцінюють ці набори.
„Якщо у 2018 році лише 35 відс. батьків надава-

ли перевагу пакунку перед грошовою виплатою, 
то тепер вісім із 10 сімей хочуть отримувати допо-
могу саме у натуральному вигляді. Аналітика 
ЮНІСЕФ підтверджує й економічну ефективність 
пакунків малюка для сімейного бюджету. Фінан-
сова вартість товарів із пакунку малюка обійдуть-
ся батькам дорожче на 50-200 відс., “ – стверджу-
ють у фонді ООН.

29 липня Кабінет Міністрів повідомив про намір 
з 1 вересня замість „пакунку малюка” виплачувати 
одноразову допомогу в обсязі 5,000 грн. Ці кош ти 
мають зараховуватися на банківські рахунки в 
„ПриватБанку” зі спеціяльним режимом викорис-
тання.

Ініціятива „пакунок малюка” запрацювала восени 
2018 року. До цих наборів входили предмети гігієн и, 
одяг для новонароджених, підгузки та інші товари.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Передруковується з 
дозволу Радіо Вільна Европа/Радіо Свобода (https://
www.radiosvoboda.org/a/news-yunisef-pakunok-
maliuka/30764432.html).

лосили на важливості всіх заходів, які приймають 
країни з метою боротьби з пандемією і її поперед-
женням. Не все вдається, бракує досвіду роботи в 
інформативній політиці обох країн, відсутність 
швидких розробок вакцини, нестача ліжок для 
хворих на коронавірус у лікарнях і інші проблеми, 
які уряди намагаються вирішувати. 

Цікаву думку стосовно урядовців висловила 
виконавчий директор „Center for CSR Development 
Ukraine” Марина Саприкіна, яка запропонувала 
урядові України стати своєрідною парасолею, під 
якою могли б працювати всі причетні до боротьби 
з COVID-19 і поділилася результатами опитування 
щодо реакції українського бізнесу на карантин: 
„Українці можуть пишатися тим, як зреаґував 
вітчизняний бізнес на виклики пандемії: 88 відс. 
опитаних компаній різними заходами допомагали 
в боротьбі проти COVID-19. Найбільш поширени-
ми заходами є підтримка медичного персоналу, 
лікарень, купівля медичного устаткування, безо-
платне надання товарів і послуг”.

„Ліки – це добре, але не менш важлива правиль-
на координація всіх дій в країні, – зауважила М. 
Саприкіна. – І таким центром має бути уряд дер-
жави. А фірми, як працювали, так і працюють. І 
взагалі, український бізнес з першого етапу каран-
тину вийшов достойно”.

 Українська компанія „Transfotech“, яка займала-
ся раніше розробками нових технологій допомоги 
хворим на рак і людям, які потерпають від діябету, 
тепер активно працює над новими приладами для 
виявлення симптомів, які можуть передувати 
COVID-19. Про це розповів технічний директор 
фірми Сергій Житанський.

„Якщо говорити термінами аби всім було зрозу-
міло, то ми створили „розумного терапевта”, який 
може „бачити” людину в парку, дитячому садочку, 
школі, на вулиці через очі-камери і за звуками 
кашлю, дати термінову пораду звернутися до 
лікаря через можливий вірус, який уже є у вашому 
організмі, – розповів він. – На мій погляд, ще одна 
новина фірми, яка заслуговує на увагу: розумне 
дзеркало, яке висить у ванній кімнаті і доки ми 
чистимо зуби, воно досліджує наше дихання, ритм 
серця, пульс і в разі наближення інфаркту пропо-
нує негайно звернутися до лікаря. До того ж, тепер 
фірма запровадила систему, яка успішно діє в 
Україні та Ізраїлі, відстеження місця та часу пере-
бування хворого коронавірусом та його спілкуван-
ня з іншими людьми. Як запевнили спеціялісти, 
всі ці пристрої та засоби зберігають конфіденцій-
ність особистих даних громадян”. 

Цікавим був виступ провідного інфекціоніста 
Ізраїльського медичного центру ім. Сураски з 
Тель-Авіва Євгена Кацмана, спрямований на попе-
редження населення про абсолютну серйозність 
поширення вірусу та на заходи особистої безпеки, 

якою, на жаль, чимало людей нехтує.
„Те, що ми, медики, бачимо щодня в лікарнях, 

дає нам право застерегти кожного з вас: будьте 
обережні та дотримуйтесь правил противірусної 
безпеки. Потрібно носити маски, тримати дистан-
цію, особиста гігієна важлива і не ходіть туди, де 
багато людей. На жаль, вірус не зовсім вивчений, – 
сказав він. – Нещодавно до нас потрапив хворий 
на COVID-19. Юнак після армії, баскетболіст, ніко-
ли і нічим не хворів. Їх троє повернулося з-за кор-
дону, всі інфіковані. Двоє перенесли хворобу дома, 
без жодних симптомів. Спортсмен двічі помирав. 
Ми довго боролися за його життя. І ще, на мій 
погляд, інформацію про стан хвороби, симптоми 
повинні озвучувати медики, спеціялісти, аби не 
було непорозумінь. Пам’ятайте, коронавірус є і він 
небезпечний для життя”. 

Психолог з Хайфського університету Павло 
Ґольдштейн озвучив неоднозначну, але цікаву вер-
сію залежности психологічного стану людини і віро-
гідність захворіти на COVID-19 та можливі наслід-
ки психічних захворювань у тих, хто вилікувався.

Розмова була насичена, тривала три години. Всі 
її учасники, звичайно, винесуть певний досвід, що 
дозволить медикам лікувати ефективніше, уря-
дам шукати більш помірковані шляхи захисту гро-
мадян від епідемії, можливість допомоги бізнесам, 
які зазнали збитків, а деякі і зовсім припинили 
свою діяльність. 

Відверто про недоліки і успіхи української меди-
цини говорив представник Міністерства охорони 
здоров’я України Ігор Кузін. На його думку, новий 
вірус випробував людство на можливість вижива-
ти і допомагати, рівень довіри до урядовців, меди-
ків, соціяльних служб, правдивість інформації, 
надійність міжнародного партнерства. Україна 
вийшла з першого карантину достойно.

„Однак, всім потрібно звернути увагу на багато 
важелів, – зауважив І. Кузін. – Серед перших лекцій, 
які нам доведеться вивчати – це країна має мати 
свої виробництва виготовлення всього необхідно-
го для боротьби з будь-якою епідемією, інформа-
ційну систему відстеження розповсюдження хво-
роби, лідера, якому б громадяни довіряли, консолі-
дацію з закордонними партнерами та комунікацій-
ну стратегію поліпшення роботи Міністерства охо-
рони здоров’я та медичних закладів”. 

З ізраїльської сторони виступили представники 
медичних катедр вищих шкіл. 

Про важливість подібних заходів сказала в 
заключному слові А. Жарова: „Завдання урядів 
обох країн, громадських організацій, бізнес-кіл, 
медичних закладів зробити все можливе, аби 
повернути докризове спілкування на різних рів-
нях України та Ізраїлю та продовжити подібний 
обмін думками, досвідом з метою удосконалення 
підходів у боротьбі з пандемією та звести до міні-
муму спричинені нею економічні наслідки. Ми 
зробимо висновки з першого семінару, врахуємо 
помилки і будемо працювати над подальшими 
зв’язками наших країн у всіх сферах спілкування”. 

(Закінчення зі стор. 1)

Україна та Ізраїль...
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Про Межигірський монастир

Олександер Толпигін

Засновниками Межигірського Спа-
со-Преображенського монастиря 
вважаються грецькі монахи, які в ІХ 
ст. вирили тут перші печери.

 На відстані чотирьох кілометрів 
від Межигір’я знаходиться місто 
Вишгород, яке в Х ст. був улюбленою 
резиденцією княгині Ольги та інших 
київських князів.

У 1151 році в Межигір’ї зупинявся 
князь Андрій Боголюбський, який 
поставив тут кам’яну церкву Білого 
Спаса.

 Після того як монголо-татари 
зруйнували монастир він був відро-
джений тільки на початку ХVI ст. Тоді 
тут були споруджені храми Святого 
Спаса, св. Миколая, свв. Апостолів 
Петра і Павла.

З 1630 року Межигір’я стало 
монас тирем запорізького козацтва, 
як шпиталь для старих та скалічених 
козаків. На цей час було 150 ченців. 
Межигірський монастир був пере-
творений на фортецю. На малюнку 
зображені дерев’яні стіни з вежами 
укріплення. Посередині – п’яти-
банний дерев’яний Спаський собор з 
дзвіницею, побудований 1611 року. 
Він має невеликий середній зруб з 
чітко виявленим верхом, широке 

опасання, шатрової форми дахи, 
вкриті ґонтом або драницею, та 
бароккову форму бань. Всі монастир-
ські споруди – у стилі української 
народної архітектури.

 Монастир був духовною опорою у 
Визвольній війні 1648-1654 років.

У 1717 році страшна пожежа вмить 
зруйнувала монастир, але він пізні-
ше відродився в камені у ХVІІІ ст. 
завдяки коштам козаків. Катерина ІІ 
ліквідувала монастир. У 1798 році в 
приміщеннях колишнього монасти-
ря засну вали Межигірську фаянсову 
фабрику.

Через 100 років після закриття 
монастиря його діяльність була 
відновлена і він проіснував до 
1920-их років. Споруди монастиря 
були розібрані більшовиками у 
1934-1935 роках. Після зруйнуван-
ня Білого Спаса на його місці збуду-
вали державну дачу Української 
РСР.

 Для України цей монастир був і 
залишається символом національної 
слави і нескоренности. В найближчо-
му майбутньому плянується відбудо-
ва монастиря. У 2015 році монахи 
Видубицького монастиря освятили 
капличку. З того часу реґулярно 
лунають молитви на відновлення 
цієї обителі. 

Зростає загроза вторгнення
Росія знову вдалася до випробуваної тактики проникнення 

диверсійних груп „зелених чоловічків” в сусідні держави. У 
Криму вони забезпечили проведення так званого референдуму 
і захоплення стратегічних об’єктів України. У донецьких степах 
„заблукали” піхотинці і танкові підрозділи, які розпочали трива
лу війну. Млявий осуд інших держав переконав Росію, що таку 
тактику можна повторювати. 

Правоохоронні органи Білорусі в ніч на 29 липня затримали 
під Мінськом 33 бойовиків російської приватної військової ком
панії. Вони оселилися в санаторії „Білорусочка” поблизу Мінська. 
Група росіян була організована та управлялася за військовими 
стандартами з єдиного центру. Президент Білорусі Олександр 
Лукашенко скликав надзвичайну нараду з членами Ради без
пеки країни.

Коли оприлюднили список затриманих, виявилося, що 28 з 
33 затриманих росіян брали участь в аґресії на Донбасі, дев’ять 
мають громадянство України. В Офісі Президента України пові
домили, що Україна наполягатиме на екстрадиції бойовиків, 
затриманих у Білорусі, і звернеться до білоруської сторони з 
відповідним клопотанням. Міністер закордонних справ Дмитро 
Кулеба повідомив, що передасть список слідчим для перевірки 
щодо вчинення цими особами злочинів в Україні та участи у 
воєнних діях.

Наразі небезпеки для України немає. Вона може з’явитися в 
майбутньому. Політологи, зокрема відомий Віталій Портников, 
вважають, що метою найманців може бути повторення крива
вого київського Майдану у день виборів президента Білорусі. 
У місті неминучі демонстрації протесту проти диктатури О. 
Лукашенка. Найманці можуть вчинити розстріл протестантів, О. 
Лукашенко шукатиме притулку в Росії біля Віктора Януковича, 
припиняться зв’язки Білорусі з Европою, а сама вона буде окупо
вана Росією на зразок так званих „ЛНР”, „ДНР”, Придністров’я або 
Абахазії та Південної Осетії в Грузії. Тоді й нависне над Україною 
загроза вторгнення „зелених чоловічків”, необхідність тримати 
військо біля білоруського кордону.

В. Портніков пише, що Україна зацікавлена в тому, щоб їй 
видали осіб, які були учасниками військових дій на окупованих 
територіях. Вимога Києва може поставити Мінськ в непросту 
ситуацію. Якщо Білорусь – „єдиний”, за словами О. Лукашенка, 
союзник Москви – видасть Україні росіян, які брали участь у 
бойових діях на Донбасі і здатні розповісти про справжню інф
раструктуру військових підрозділів „народних республік”, їх 
керованість кадровими російськими військовими, то це будуть 
неприємні для Кремля факти. Це стане важливою інформацією 
про те, що відбувається на Донбасі насправді і яка справжня роля 
„посередника у внутрішньому конфлікт”. Чи готовий О. Лука
шенко до такого серйозного конфлікту з Москвою? 

Вигляд Межигірського монастиря під Києвом, 1651 рік. Малюнок Абрагама 
ван Вестерфельда. 
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ТОЧКА ЗОРУ

Москва ніколи не задовольниться  
тільки Україною

Аскольд С. Лозинський

„Україна є перешкодою зближення 
американських-московських відно-
син”, – заявив Президент США 
Дональд Трамп. Цю хіба не зовсім 
таємницю зрадив колишній радник 
Національної безпеки США Джон 
Болтон у своїй недавно опублікова-
ній книжці, яка стала гучно популяр-
на сьогодні зокрема тому, що Білий 
Дім та юристи президента намагали-
ся не допустити її до публікації. 

Дж. Болтон був постійним пред-
с т а в н и к о м  С Ш А  д о  О О Н  з а 
П р е з и д е н т а  Д ж о рд ж а  Б у ш а -
молодшого і має репутацію відносно 
гострого стратега, завжди готового 
до війни. Дж. Болтон описує також 
неординарні і настирливі намагання 
Д. Трампа включити Володимира 
Путіна до участи в зібраннях так зва-
ної „Великої сімки”, починаючи з 
такої зустрічі у 2018 році у Канаді, а 
також майже ненормальну поведін-
ку Д. Трампа під час зустрічі з В. 
Путіном у Гельсінкі в липні 2018 
року та багато інших незрозумілих 
випадків, коли у суперечностях між 
В. Путіном і американськими служ-
бами Д. Трамп приймав позицію В. 
Путіна. 

Дж. Болтон також висловився, що 
збройна допомога Україні проходила 
не завдяки Д. Трампові, а попри ньо-
го. 

На превеликий жаль, це не повин-
но бути звинуваченням тільки Пре-
зидента США Д. Трампа. Шукали 

добрих взаємин з Росією Президенти 
США Дж. В. Буш, Барак Обама.

Що це все означає? Що Україна є 
бодай невигідною, а може і несуттє-
вою для Америки і її політиків, які, в 
основному, не мають жодної ідеоло-
гії, є прагматиками, які лише бажа-
ють спокою. 

Політику захисту України від аґре-
сії Москви можна розглядати у різ-
них варіянтах. Найменш правдопо-
дібний – це безпосередній військо-
вий захист при допомозі союзників. І 
при цьому є декілька варіянтів, тоб-
то союзні війська на території країни 
жертви чи допомога постачанням 
зброї. Такий варіянт заперечив у 
2014 році при зустрічі з українською 
діяспорною делеґацією тодішній 
Віце-президент США Джо Байден. 
Тільки миротворці ООН були для 
дискусії, одначе доволі тяжкої, бо за 
безпеку відповідає Рада Безпеки 
ООН, де Москва посідає правом вето.

Найбільш правдоподібними є 
санкції та мінімальне озброєння 
супроти Москви. Це часткове задово-
лення В. Путіна з надією, що цим він 
обмежиться. Завданням захисників 
України є переконати світ, що Москва 
ніколи не задовольниться тільки 
Україною, що Москва – це найбільша 
загроза для людства у ХХІ ст. Треба 
переконувати світ, що аґресія Моск-
ви це не тільки характеристика 
режиму В. Путіна, а радше історична 
місія „русского мира”. 

Ню-Йорк

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Вірш з минулого
Відомий український письменник, 

мовознавець, просвітянин, громад-
ський діяч Олекса Різників надіслав 
свій вірш з 1972 року і написав: „Я 
давно свободолюбець!  Народе, сха-
менися: свобода – то наркотик, ти 
спробуєш – і вічно захочеш вільним 
буть. Який же неслухняний цей 
молодий народик. Він знову, знову, й 
знову стає на боротьбу! Згадав 1 
серпня 1972 року. 9 травня обласний 
суд (суддя Коваленко), вирочив нам 
строк – Ніні Строкатій-Караванській 
чотири роки, мені – п’ять і полови-
ною. Сидимо по камерах і чекаємо 
відправки до таборів. Мене повезуть 
до Кучиного, Ніну – до жіночого. І ось 
зранку до мене завітав чудовий, 
погідний, привітний, красивий, 
щойно народжений хлопчик – Сер-
пень”.

Серпень прийшов до мене,
серп несучи в руці, 
хлопчик іще зелений, 
скупаний в молоці, 
скупаний у любистку,
та у нічній росі, 
гарний, ну чисто писанка, 
і біля мене сів.
„Гайда, Олексо, жати
 Жито і пшениці,
станем снопи в’язати, 
класти у копиці. 
Хочеш, мабуть зустріти 
 добрих своїх братів? 
Бо ж колоски налиті
 з вусами, як і ти”.
Серпню мій! Серце терпне, 
що мені нагадав…
Хвилями, любий серпню, 
поле мене гойда. 
Глянь, у серпанку доли, 
обрій ледь-ледь дрижить – 
це нам являє поле 
порух тонкий душі, 
тайну душі своєї, 
дивні свої дива… 
Серпню, ти дурня склеїв 
тим, що мене позвав.

Тим, що згадав про жито, 
Про небеса над ним, 
тугу мою збудив ти
 Словом своїм одним.
Так, то мої братове,
з поля я родом сам,
І повернуся знову
Під золоті небеса.
Але не зараз, хлопче, 
серпню мій золотий…
Я лиш заплющу очі – 
ти собі, серпню, 
йди. 

Олекса Різників, 
Одесa

О. Різників народився 1937 року в 
Донецькій області. Військовий трибу-
нал Одеського військового округу 
засудив його у 1960 році на півтора 
року позбавлення волі за антирадян-
ську аґітацію і пропаґанду. Вдруге 
1972 року був засуджений на п’ять з 
половиною років таборів суворого 
режиму.

Олекса Різників

Російський стиль припинення вогню
Після останньої угоди про припи-

нення вогню, укладеної на засіданні 
Тристоронньої контактної групи, 
російські сили порушили її в той 
самий день, коли вона набула чин-
ности – 27 липня.

Дійсно, незважаючи на чергову 
довірливу спробу української влади 
зупинити вбивства вояків та мирних 
жителів на сході України, перемир’я 
було жахливо короткочасним.

Це не повинно стати несподіван-
кою для тих, хто стежив за тим, як 
швидко російські сили порушували 
свої попередні зобов’язання щодо 
припинення вогню, що погоджені у 
Мінську I, Мінську II та на зустрічі 
Нормандської четвірки в Парижі у 
2020 році.

Наслідки таких порушень режиму 
припинення вогню Російською 
Федерацією протягом останніх шес-
ти років вже жахливі: на Донбасі 
загинуло понад 13 тис. осіб, поране-
но – понад 30 тис. осіб, та в Україні 
зараз понад 1.5 млн. внутрішньо 
переміщених осіб.

Що є ще більш жахливим – так це 

те, що кількість загиблих та поране-
них буде продовжувати зростати.

Якщо це було ще недостатньо 
погано, то зараз Російська Федерація 
стверджує, що не може ґарантувати 
будь-яку угоду про припинення вог-
ню на Донбасі.

Брак швидкої та рішучої реакції 
міжнародного співтовариства на такі 
кричущі порушення домовленостей 
про припинення вогню посилить цю 
трагедію в Україні і ще більше загро-
жуватиме Европі.

Тому, Громадська організація 
„Україна-2050” закликає міжнародне 
співтовариство негайно відреаґувати 
посиленими санкціями проти 
Російської Федерації для підтримки 
територіяльної цілісности України, 
зміцнення миру і безпеки в Европі та 
щоб однозначно дати відчути про 
наявність реальних наслідків за пору-
шення міжнародних зобов’язань.

Евген Чолій,
президент Громадської організації 

„Україна-2050”, 
Торонто

Стрільба з боку бойовиків продо-
вжилася і в наступні дні. Всього лише 
за перші три дні перемир’я спостері-
гачі Організації безпеки і співробіт-
ництва у Европі (ОБСЕ) нарахували 
120 порушень режиму тиші. 

 ,,Чи можемо ми сказати, що немає 
жодних поодиноких пострілів? Ні, 
вони є. Вони існують, тому що це 410 
кілометрів контактної лінії. Сьогодні 
ми це виконуємо на 100 відс. Що сто-
сується тієї сторони, все буде залежа-
ти, я впевнений, від Російської 
Федерації: чи вони зможуть дотри-
муватись тих домовленостей, які у 
нас були”, – наголосив Президент 
України Володимир Зеленський.

,,Головне, що немає сьогодні напру-
ження, немає ескаляції. Головне: вби-
тих і поранених немає. Тому я маю 
надію, що режим тиші увійде в систе-
му, увійде в звичку. І оті порушення 
будуть поодинокі, на які буде відпо-
відна реакція”, – зазначив заступник 
голови української делеґації в ТКГ 
Олексій Рєзніков.

Попри порушення бойовиків, укра-
їнська сторона продовжує дотриму-
ватися умов перемир’я. На передовій 

тепер заборонено використовувати 
безпілотники. Це значно ускладнює 
оборону.

Також, за умовами перемир’я, забо-
ронена робота снайперів. Тільки за 
шість місяців цього року від їхнього 
вогню загинули 15 українських вій-
ськовослужбовців.

Реаґувати на порушення, за умова-
ми домовленостей, повинен Спіль-
ний центр з контролі й координації 
(СЦКК). Після створення в 2014 році 
там працювали українські та росій-
ські військові. Але вже в 2017 році 
Російська Федерація вийшла зі скла-
ду центру. Тому, вважають експерти, 
центр не зможе працювати ефектив-
но.

Зараз Україна не визнає угрупо-
вання ,,ЛНР” та ,,ДНР” стороною в 
спільному центрі. І, за словами пред-
ставників ТКГ, на час перемир’я нічо-
го не зміниться. Тепер, у разі обстрі-
лу, українські військові спочатку 
повинні звертатися в СЦКК. А стріля-
ти у відповідь дозволено тільки піс-
ля дозволу командування.

Це в першу чергу втрати: коли 
стріляють, засідає СЦКК і вирішує 
хто ж насправді стріляє, а українці 
мають втрати.

За час війни на Донбасі сторони 
оголошують перемир’я вже 21-ий раз.

(Закінчення зі стор. 1)

Минув перший тиждень...

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com
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Михайло Козюпа 
Іван Кебало

Організація Оборони Чотирьох 
Свобід України (ООЧСУ) 5 липня про-
вела віртуальне вшанування Свята 
Героїв одночасно на „Zoom”, „Face-
book Live” та „YouTube Live”, яке тран-
слювалося глядачам у всьому світі.

У попередні роки свято відбувало-
ся 4 липня на оселі Спілки Українсь-
кої Молоді (СУМ) в Еленвілі, Ню-Йорк. 
Цього року через пандемію корона-
вірусу цю подію провели віртуально. 

Програма розпочалася на Українсь-
кому православному кладовищі св. 
Андрія в Савт Бавнд-Бруку, Ню-Джер-
зі. Українські Американські Ветерани 
урочисто підняли прапори США та 
України, а оперний співак Стефан 
Шкафаровський виконав національ-
ні гимни. Після цього відбулися бла-
гословення від о. Івана Лишика з 

Української православної церкви св.
Андрія Первозваного в Савт Бавнд-
Бруку та о. Володимира Музички з 
Собору св. Володимира в Ню-Йорку.

Дмитро Ленчук, нещодавно обра-
ний головою ООЧСУ, привітав усіх і 
закликав шанувати українських геро-
їв, об’єднуватися у зміцненні та розви-
тку нашої української американської 
спільноти, продовжувати підтримува-
ти демократичний шлях України і 
молитися за воз’єднання громади.

Ведучий Михайло Козюпа предста-
вив кожного із доповідачів та вико-
навців, які брали участь у програмі. 
Український ансамбль танцю „Іскра” 
розпочав програму з традиційного 
танцю „Привіт”.

Сім доповідачів виступили з корот-
кими доповідями: Сергій Кузан з іні-
ціятиви „#ВимкниРосійське” розповів 
про спільні дії всіх українців проти 
російської аґресії. Д-р Аліна Пони-

паляк, історик Національного музею 
України, розповіла про останнього 
командира УПА Василя Кука, Ліда 
Слиш з Союзу Українок Америки роз-
повіла про жінок героїнь та легенд 
України, о. Михайло Бучин ський, 
настоятель храму Різдва Богородиці в 
Стебнику, Україна, розповів про цер-
ковних мучеників-героїв. Герой 
України Володимир Жемчугов розпо-
вів про те, чому люди різного етнічно-
го походження на Донбасі приєднали-
ся до армії для захисту України. Захар 
Маковський з Добровольчої дивізії 
розповів про сучасну російсько-укра-
їнську війну та ролю добровольчого 
руху. Представники кримсько-татар-
ського народу Айла Бакка лі та Недім 
Усейнов висвітлили теперішню геро-
їчну боротьбу за існування та опір 
російському гнобленню і окупації.

Музичні і танцювальні виступи від-
бувалися між доповідями. Висту пили 
ансамбль танцю „Іскра”, сестри Оксана 

Телепко та Галина Лесків (бандура та 
спів), М. Козюпа та Татяна Козюпа- 
Ґріффін (акордеон та спів), Осередок 
СУМ з Випані, Ню-Джерзі, виконав 
танець, „Україн ські сільські голоси” 
виконали пісню. Виступили Уляна та 
Калина Лещук (бандура та спів), а 
також Сергій Василюк з українського 
рок-гурту „Тінь Сонця”.

Організатори подякували Богда-
нові Гаврилюкові (голові комітету), 
Т. Козюпі-Ґріффін та Дмитрові Ста-
пін ському за технічне обслуговуван-
ня програми. До складу комітету вхо-
дили також Зенон Галькович, Іван 
Кебало, Степан Качурак, Д. Ленчук і 
М. Козюпа. Фінальна програма стала 
кульмінацією понад шести тижнів 
плянування та підготовки з наміром 
вшанувати героїв через віртуальний 
міжнародний збір.

Переглянути відеофільм ООЧСУ 
про Свято Героїв 2020 можна за поси-
ланням www.ODFFU.tv.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Стефан Шкафаровський співає національнi гимни. За ним стоять 
Українські Американські Ветерани з прапорами. 

Марія Ліда Слиш, голова Округи СУА у Ню-Йорку, виголосила реферат про 
україн ських героїнь

Татяна К. Ґріффін та Михайло Козюпа виступають під час програми. 

Отець Іван Лишик говорить про героїв України.

Віртуально вшанували українських героїв
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У Туреччині відкрили  
барельєф Шевченкові

Вшанували пам’ять вояків УНР

В Еспанії вийшла книга про Лесю Українку Українці Португалії  
вимагають спростування

АНТАЛІЯ, Туреччина. – У Парку 
української культури 4 липня відбу-
лося урочисте відкриття барельєфа 
Тарасові Шевченкові та зустріч 
Міністра закордонних справ України 
Дмитра Кулеби з головами та пред-
ставниками українських громад-
ських організацій в Туреччині.

Міністер подякував українцям в 
Анталії за те, що вони єднаються, 
небайдужі, зберігають свою ідентич-
ність і зв’язок з Україною, а також за 
присутність поруч з прапорами 
України і Туреччини кримськотатар-
ського прапора. У церемонії відкрит-
тя взяв участь посадник району 
Анталії Муратпаша Уміт Уйсал. 

Барельєф з’явився за сприяння 
керівництва району Муратпаша, 
Кон сульства України в Анталії, 
Посольства України в Анкарі, голови 
організації „Українська родина” Віти 
Михайлової.

„Туреччина й Україна – дві країни 
дуже близькі одна до одної, настіль-

ки, що подорожувати можна за вну-
трішнім пашпортом. Ми дуже задо-
волені дружніми відносинами з укра-
їнцями. У районі Муратпаша пред-
ставлені різні культури, представле-
ні різні нації з 50 країн світу. З усіма 
підтримуємо гарні відносини, укра-
їнці щирі й працьовиті, займають 
особливе місце”, – сказав він. 

Після урочистого відкриття баре-
льєфу вихованці українських субот-
ніх шкіл в Анталії читали вірші Т. 
Шевченка українською та турецькою 
мовами. Міністер та посадник райо-
ну Муратпаша висадили в парку два 
дерева-символи: вербу та апельсино-
ве дерево.

Перед гостями виступив хор „Бере-
гиня”.

Привітання з нагоди відкриття 
барельєфу надіслали Світовий Конґ-
рес Українців та Світова Феде рація 
Українських Жіночих Організацій.

„Укрінформ”

ПИКУЛИЧІ, Польща. – На україн-
ському військовому цвинтарі в 
Пикуличах 14 червня відбулися уро-
чисті заходи з вшанування пам’яті 
вояків УНР, які боролися проти біль-
шовицької загрози та за незалеж-
ність України.

Ювілейні святкові заходи, органі-
затором яких виступили Пере-
мишль ське відділення Об’єднання 
українців у Польщі та парафіяни 
Катедрального собору св. Івана 
Хрестителя Української Греко-
Католицької Церкви у Перемишлі, 
почалися молитвою у храмі. Водно-
час, було вирішено не організовува-
ти цьогоріч традиційну ходу вулиця-
ми Перемишля на цвинтар у селі 
Пикуличі, де спочивають тлінні 
останки українських солдатів.

Учасники заходів взяли участь у 
Панахиді, поклали квіти та запалили 
лямпадки під хрестом-символом. На 
закінчення урочистостей прозвучав 
державний гимн України.

Серед присутніх на заходах у 
Пикуличах були Генеральний консул 
України в Любліні Василь Павлюк, 
представники влади Підкарпат сь-
кого воєводства та Перемишль-
ського повіту, українська громада 
Перемишля й околиць.

Воїни українських визвольних зма-
гань через жахливі побутові умови та 
епідемію тифу в 1918-1919 ро ках 
померли у таборі біля села Пикуличі, 
де їх поховали на Україн ському вій-
ськовому цвинтарі. 

„Укрінформ”

МАДРИД. – У Посольстві України в Еспанії 3 липня 
відбулася зустріч Посла України Анатолія Щерби з 
еспанським письменником, автором численних книг 
про видатних людей Еспанії та світу Хосе Андресом 
Альваро Окарісом з нагоди нещодавньої публікації 
його нової праці „Леся Українка – душа України”. До 
книги увійшла збірка поетичних та драматичних тво-
рів видатної української поетеси еспанською мовою. 

Минулого року творчий доробок Х. Окаріса збага-
тився книжкою „Тарас Шевченко – голос вільної 
України”, до якої також увійшла збірка творів Кобза-
ря еспанською мовою.

За значний особистий внесок Х. Окаріса у справу 
поширення творів клясичної української літератур-
ної спадщини та інформації про видатних україн-
ських мистців в еспанському суспільстві, а також 
сприяння розвитку культурного співробітництва 
між Україною та Еспанією Посол А. Щерба нагородив 
еспанського письменника Почесною грамотою 
Посольства України в Еспанії”. 

Книга „Леся Українка – душа України” вийшла у 
світ на відзначення 150-річчя поетеси та внесення 
ЮНЕСКО цієї події до календарів пам’ятних дат 2020 
та 2021 років. На вшанування великої дочки україн-
ського народу та її внеску у розвиток світової куль-
тури мерія міста Мадрид присвоїла ім’я Лесі 
Українки площі у столиці Еспанії, на якій розташова-
не Посольство України, а також підтримала пропо-
зицію дипломатичної установи України щодо вста-
новлення на цій площі пам’ятника поетесі.

„Укрінформ”

ЛІСБОНА. – 21 червня в одній із найпопулярні-
ших португальських газет „Público” вийшло одра-
зу три статті, в яких Україна названа „колискою 
світового сучасного нацизму” та „тренувальним 
майданчиком для неонацистів з усього світу”. 23 
червня публікації повторилися. Посол України в 
Португальській Республіці Інна Огнівець зверну-
лася до португальських інституцій і широкої 
спільноти, висловивши обурення поданням 
неправдивої інформації в одній з найтиражніших 
газет.

Українці, які живуть у Португалії та мають 
активну громадську позицію, також підготува-
ли відкрите звернення до парляменту з прохан-
ням звернути увагу на появу брехливих новин 
та публікацій, які просувають наративи країни-
аґресора Російської Федерації і є шкідливим не 
тільки для України, а й несуть загрози для полі-
тичних активів самої Португалії, яка надавала і 
продовжує надавати політичну підтримку 
Україні в боротьбі за суверенність і незалеж-
ність. 

Спілка українців Португалії 3 липня звернулася 
до керівництва газети „Público” з вимогою опублі-
кувати їхню позицію щодо низки антиукраїнських 
статей. Про це повідомив голова спілки Павло 
Садоха. 

„Укрінформ

УКРАЇНСТВО У СВІТІ

Урочисті вшанування пам’яті вояків УНР у Пикуличах. (Фото: Кася Комар-
Мацинська)

Посол України Анатолій Щерба (зліва) і Хосе 
Анд рес Альваро Окаріс. (Фото: Embajada de 
Ucrania)

Урочисте відкриття барельєфа Тарасові Шевченкові. (Фото: Ольга Будник, 
„Укрінформ”) 
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Український подарунок до Тріянону

Цінне дослідження культури Гуцульщини

Олександер Гаврош

4 червня минуло 100 років з часу підписання 
Тріянонського мирного договору, за яким Угорське 
королівство втрачало більшу частину своїх теренів. 
(Тріянон, власне, – це одна з резиденцій французь-
ких королів, де й поставили свої підписи під 
заключною угодою представники Угорщини та 
держав-переможців у Першій світовій війні). З того 
часу назва пишного палацу біля Версалю стала для 
угорців не менш сакральною раною, ніж поразка 
від турків у битві під Моґачем 1526 року, коли 
Угорщина була розірвана на частини і на кілька 
століть втратила незалежність. 

Давня рана вже зажила, а нова ніяк не затягува-
лася. Будапешт всю міжвоєнну політику спрямував 
на повернення територій. І зрештою „обрізаній 
Угорщині“ (як прозвали її самі мадяри) у полум’ї 
Другої світової війни вдалося прирости угорськи-
ми терени Словаччини, Сербії, Північної Румунії і 
навіть окупувати ціле Закарпаття. Лише один угор-
ський анклав, де мешкав субетнос так званих сей-
келів, що залишилися в глибині Румунії, опинився 
поза межами гортіївської Угорщини. 

Певна річ, це далеко не відтворювало межі Угор-
ського королівства, однак‚ в Угорщині знову 
з’явилися великі національні меншини – українці, 
серби, румуни, словаки. Адже ідеально провести 
кордон у цьому переплетеному клубочку Европи 
ніяк не виходить, та Будапешт і не прагнув цього, 
намагаючись під час світової пожежі відхопити 
якнайбільше територій. 

Але жадібність згубна. Після поразки гітлерів-
ської коаліції, членом якої Угорщина була з 1939 
року, всі територіяльні набутки Будапешту посипа-
лися, як картковий будинок. У 1947 році новими 
підписами було підтверджено стару Тріянонську 
угоду. І хоча соціялістична Угорщина опинилася в 
одному військово-економічному бльоці з СРСР, 
Чехословач чиною, Румунією, міжвоєнне гасло „Ні, 
ні, ніколи!“ хоч і не транслювалося з високих три-
бун, але жило у масовій свідомості. 

Зміна кордонів малоймовірна
Друге дихання воно здобуло після падіння кому-

ністичного режиму та скасування цензури. Різні 
політичні сили почали голосити про вікову кривду, 
заподіяну угорському народові, про потребу від-
новлення історичної справедливости. Проте вхо-
дження до Европейського Союзу не тільки 
Будапешту, а й сусідів Угорщини, робить політику 
зміни кордонів малоймовірною навіть у далекій 
перспективі. А найбільші угорські анклави знахо-
дяться саме в Румунії (до 1.5 млн. мешканців) та в 
Словаччині (до 500 тис.). 

Україна зі своїми 150 тис. угорців є лише четвер-
тою, пропустивши наперед ще й Сербію (до 300 
тис. угорців). Однак‚ Будапешт, особливо за влади 
Віктора Орбана, який поставив взаємини з закор-
донними угорцями наріжним каменем своєї полі-
тики, не забуває посипати голову тріянонським 
попелом. 

Щоправда, відзначення сторіччя Тріянону про-
минуло без надмірного нагнітання національної 
істерії під означенням вимушеної у 1920 році „дик-
татури миру“. Але і тут істина далека від угорсько-
го світосприйняття, бо дві третини втрачених 
територій Угорського королівства – це теперішня 
Хорватія, Словаччина, Закарпаття, сербська Воєво-
дина, третина Румунії. Й історичних прав на них 
угорці не мають, зважаючи, що до Першої світової 
війни навіть за офіційними переписами угорці 
складали меншість у своєму королівстві. Себто, на 
початку слід говорити про історичну кривду длшя 
сусідніх народів, які опинилися під владою угорців, 
і після Першої світової війни нарешті визволилися. 
(В Румунії День підписання Тріанонської угоди 
проголошено національним святом.)

Так, велика кількість угорців опинилася поза 
межами Угорщини (350 тис. повернулися на 
Батьківщину ще до 1924 року). Але подібні трагедії 
переживали й інші народи. Мільйони українців теж 
опинилися поза Украї ною – на Кубані, Курщині, 
Берес тей щині, в Польщі, Словаччині, Румунії. 

Угорці не зазнали жахіть насильницької депортації, 
яку пережили сотні тисяч польських українців. 

Свої історичні терени втратили німці, яких ще й 
мільйонами депортували з Чехословаччини, 
Польщі, Югославії, СРСР. Ця національна травма 
куди кривавіша за Тріянон, але ми не чуємо з уст 
німецьких політиків заяв про споконвічний Кеніґс-
берґ чи Судети. 

Зрештою, на післятріянонській мапі національнос-
тей чітко видно, що угорська меншина зосереджена 
переважно в прикордонній смузі сусідніх держав, як 
це спостерігаємо і на Закарпатті. Адже при укладанні 
такої складної угоди виходять не тільки з етніч них 
чинників, але й з економічних та природних. 

Річка Тиса
Тому природна перешкода – річка Тиса та заліз-

нична гілка від Ужгоро ду до Хусту й визначила 
перебування навколишніх територій, в тому числі 
заселених угорцями, в межах Чехо словаччини, а 
згодом СРСР. З таких же мотивів пів сотні тисяч 
закарпатських українців опинилися в Румунії, про-
живаючи на іншому боці Тиси, по якій був визначе-
ний кордон між Прагою та Бухарестом. Так само за 
основу словацько-українського кордону була 
покладена залізнична гілка Великий Березний-
Ужгород, внаслідок чого четвертина всього україн-
ського населення Угорської Русі опинилася в 
Словаччині, а тимчасовий кордон з роками пере-
творився на постійний. 

Новий район в Україні
Але якщо президент Хорватії висловив обурення 

цьогорічними Тріянонськими жестами Буда пеш та, 
то Україна піднесла угорцям подарунок у вигляді 
Берегівського району, який плянується розширити 
після адміністративної реформи. Адже ще кілька 
тижнів тому все Закарпаття мало бути поділене на 
чотири райони – Ужгородський, Мукачівський, 
Хустський та Тячівський. Але після поїздки наших 
чільних дипломатів до Будапешту, несподівано поя-
вився і Берегівський район, до складу якого долучи-
ли значно більший Вино градівський.

Якби тут не було політичних мотивів, а суто адмі-

ністративні, то район би мав називатися Виногра-
дівським, адже на Виноградівщині мешкає 120 тис. 
населення, а на Берегівщині – лише 75 тис. І Вино-
градів, і Берегово однакові за кількістю населення – 
по 25 тис. Обидва були центрами угорських коміта-
тів, тобто мають історичну традицію адмініструван-
ня. Берегово, щоправда, нині має статус міста облас-
ного порядкування, але це не може бути головним 
арґументом, бо для більшости мешканців нового 
утворення природнішим центром є Виноградів. 

Зрештою, українців в новоутвореному районі 
буде більше‚ ніж угорців, тож і центр мав би бути в 
переважно українському Виноградові, зважаючи, 
що угорців у місті лише 15 відс. Однак‚ київська вла-
да вчинила як нерідна, проголосивши новий район 
Берегівським. Окрім виразного жесту у бік Будапеш-
ту, інших арґументів такого рішення не прогляда-
ється. На думку будапештських експертів, створен-
ня такого району важливіше для угорської менши-
ни навіть за правки до „Закону по освіту“. 

Але що це принесе Закарпаттю? За підрахунками 
угорських товариств, в новому районі угорців буде 
43 відс. Кілька відсотків складатимуть роми, яких 
особливо густо на цих південних теренах. Приблиз-
но співрозмірні групи українців та угорців можуть 
стати причиною для постійного протистояння, зва-
жаючи, що депутати Виноградівс ької районної 
ради вже одноголосно висловилися проти ново-
створеного Берегівського району. 

Значно продуктивнішим було б інше рішення, 
яке базується на економічних чинниках. До 
Виногра дівського району прилягає чимала частина 
великого Іршавського, який внаслідок реформи 
розчиняється в Хустському. Тож можна було б ті 
населенні пункти, яким ближче до Виноградова, 
ніж до Хусту, приєднати до Берегівсько-Виногра-
дівського району, з цілком очевидним тепер цен-
тром у Виноградові. Українська більшість у районі 
стала б переконливішою, що зупиняло би можливі 
сепаратистські тенденції. 

Саме так би вчинив мудрий господар у власній 
хаті. Але з Києва, вочевидь, краще чути Будапешт, 
ніж Закарпаття. 

Ужгород

ВІДГОМІН  ІСТОРІЇ

НОВІ  ВИДАННЯ

Марія Порох

Аделя Григорук. ,,Етнологія Гуцульщини: фольклор 
і обрядовість”. Львів. Видавництво ,,Растр-7”. 2020. 
252 стор. 

Приємно тримати в руках книгу, присвячену 
україн цям з східніх Карпат – гуцулам. Аделя Григорук 
– письменниця, журналістка, дослідниця багатих 
духовних скарбів мешканців цього реґіону України – 
книгу написала з любов’ю до краю, до людей, до куль-
тури Гуцульщини. Мистецьке оформлення видан ня 
здійснив художник Антон Григорук. 

У книзі згадується понад 500 персоналій, є багато 
ілюстрацій. Вона містить розділи ,,Фольклор як 
складова духовної культури гуцулів”, ,,Поетичний 
фольклор”, ,,Прозовий фольклор”, ,,Гуцульська 
народна хореографія”. 

У книзі є методичні поради щодо вивчення курсу з 
етнології Гуцульщини, короткий словник літерату-
ро знавчих та народознавчих термінів, іменний 
покаж чик, великий список використаних джерел. Усі 
час тини написано на ґрунтовному дослідженні 
тради цій Косівського, Верховинського, Коломий сь-
кого, Надвір нянського, Вижницького, Путильсь кого 
районів Гуцуль щини та Марамо рось кого повіту 
Румунії, де мешкають гуцули. 

Це покищо найповніша наукова робота з питань 
фолкльору і обрядовості гуцулів, яка відтворює 
сучасний стан їхнього духовного життя. А. Григорук 
органічно поєднала історію та сучасність, зазначив 
науковий рецензент, доктор історичних наук, профе-
сор Чернівецького національного університету ім. 

Юрія Федьковича Нестор Мизак. 
Схвальну оцінку дослідженню А. Григорук дали й 

наукові рецензенти доктор філологічних наук, проф. 
Мар’ян Скаб, доцент Чернівецького університету 
Василь Костик, учитель-методист, історик Оксана 
Лесевич (Івано-Франківська область).
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Стеблів пам’ятає Нечуя-Левицького, Міцкевича, Авраменка

Світлана Орел

СТЕБЛІВ, Черкаська область. – У 
Корсунь-Щевченківському районі є 
просто казкова місцина – кам’янисті 
береги річки Рось та її притоки 
Боровиці. Колись тут була фортеця, 
збудована ще Ярославом Мудрим, 
яка згоріла разом із містом Боровим 
(першоназва Стеблева). Сьогодні 
одне з найцікавіших місць – меморі-
яльний музей Івана Нечуя-Левиць-
кого в його родинному будинку, де 
письменник прожив понад пів сто-
ліття – з 1852 по 1904 рік. 

Як відомо, він так і помер неодру-
женим. У нього ніби була наречена 
Надія, але їхній спільний товариш 
запросив обох похрестити його дити-
ну. За християнським звичаєм після 
цього вони вже не могли бути 
подружжям. Пізніше Микола Лисен-
ко присвятив цій трагічній любові 
свій романс „Коли розлучаються 
двоє” на слова Генріха Гайне і пере-
клад Максима Славінського. 

 Музей було відкрито в 1968 році 
до 130-річчя І. Нечуя-Левицького 
завдяки старанням просвітителя, 
краєзнавця і музейника Сергія Хав-
руся. Тепер музей очолює його син 

Андрій. У цьому будинку гостювала 
Марко Вовчок (її музей недалеко – у 
сусідньому Богуславі). Про це розпо-
відає екскурсовод Наталя Баб’як, яка 
всією душею любить свій край. 

Дід і батько письменника були міс-
цевими священиками. На крутому 
березі Росі й досі стоять дві могили: в 
одній спочиває дід письменника 
Стефан, в другій – батько. Померли 
вони одного й того ж 1872 року. Бать-
ко Семен Левицький став благочин-
ним священиком у 1838 році якраз 
тоді, коли народився Іван. Син часто 
бачив батька за читанням або ж 
писанням проповідей, причому писав 
їх С. Левицький українською мовою, 
чим дивував митрополита і виклада-
чів Київської духовної академії.

1845 року о. С. Левицький відкрив 
у Стеблеві церковно-приходську 
школу, але поміщик Герман Головін-
ський звелів забрати учнів на місце-
ву фабрику. Минуло 14 років, поки 
церковна школа відкрилася знову з 
ініціятиви о. С. Левицького. Мати 
письменника померла, коли йому 
було лише 13 років.

Стеблів потрапив на сторінки тво-
рів письменника, у повістях „Микола 
Джеря” і „Кайдашева сім’я”. Одна із 

родичок Кайдашів, що все життя пра-
цювала дояркою, вийшовши на пен-
сію, відкрила у собі талант художни-
ці. І тепер у музеї – цілий вернісаж 
ілюстрацій до роману про її знамени-
тих предків. 

У Стеблеві ми побачили стелу 
пам’яті сотника УНР Василя Аврамен-
ка. Виявляється, він звідси родом. І 
хоч рано залишився сиротою, зберіг 
теплі почуття до рідного краю і запо-
вів поховати свій прах тільки тут. 
Звісно, за часів СРСР це зробити було 
неможливо (помер В. Авраменко у 
1981 році), але його заповіт було 
таки виконано: у 1993 році він знай-
шов вічний спочинок на Зароському 
цвинтарі у Стеблеві. 

За кошти мецената із США Мар’яна 
Коця, у якого жив і помер В. Аврамен-
ко, на його могилі встановили 
пам’ятник. Його ім’я відоме у світі, а в 
Україні, на жаль, не настільки, як того 
заслуговує. Адже він – один з тих, хто 
втілив український народний танець 
у форму професійного мистецтва, 
фактично вивів його на велику світо-
ву сцену. В. Авраменко, будучи сотни-
ком УНР, змушений був еміґрувати 
спочатку в Галичину, потім до Канади 
й США. 

У Ню-Йорку він заснував школу 
українського танцю, створив понад 
50 танцювальних ансамблів, мандру-
вав по всьому світу – Австралія, 
Бразилія, Арґентина, Ізраїль – і скрізь 
навчав людей українських народних 
танців. 

Професор Києво-Могилянської ака-
демії Володимир Панченко у своїх 
публікаціях розповів, що наприкінці 
лютого 1825 року в Стеблеві побував 
великий польський поет Адам Міцке-
вич. Почалося все з арешту: 23 жов-
тня 1823 року, коли його заарештува-
ли за причетність до молодіжного 
гуртка, який ставив перед собою про-
світницькі, наукові та моральні цілі. 

А. Міцкевич на пів року потрапив 
до в’язниці, але його взяв на поруки 
професор Віленського університету 
Йоахім Лелевель.

А. Міцкевича призначили виклада-
чем ліцею в Одесі. Дорогою у Києві 
він познайомився із відомим підпри-
ємцем і просвітителем Германом 
Голо  вінським, який запросив його до 
Стеблева, до свого маєтку, розташова-
ного на високому скелястому березі. 

Амвросій Левицький, рідний брат 
І. Нечуя-Левицького, який служив у 
Стеблеві священиком, згадував, що 
Головінські мали палац чудовий 
парк, посеред якого протікала 
мальов нича річка Боровиця. 

Минуло багато років і в романі „Пан 
Тадеуш” А. Міцкевич згадував ста ру 
липу біля будинку Головінсь ких:

„Чи на Вкраїні б я ту липу упізнав,
що сотню панночок  

  і сотні хлопців бравих
ховала в холодку,  

  при танцях і забавах,
як вечір повивав  

  блакитноводу Рось?” 
(переклад Максима Рильського). 

Двоповерховий фліґель Головін-
ських, біля якого росла липа, зберіг-
ся. Неподалік від нього – „Скеля 
Міцкевича”, з якої можна милуватися 
розкішною панорамою Росі.

У гостях у Головинських свого часу 
бували також Михайло Грабовський, 
Марко Вовчок і Микола Костомаров. 

ПОДОРОЖІ      

Меморіяльний музей Івана Нечуя-Левицького (Фото: музей І. 
Нечуя-Левицького) Церква у Стеблеві.

Фліґель, у якому жив Адам Міцкевич. 

компаній, яким „ПриватБанк” вида-
вав позики.

З’ясувалось, що гроші, отримані з 
банку, перераховувались низці одних 
і  т и х  с а м и х  к о м п а н і й ,  я к і 
„ПриватБанк” називає „пральними”. 

Ці ж компанії згодом витрачали 
отримані кошти на купівлю майна у 
США.

Загалом йдеться про десятки акти-
вів: феросплавні та металюргійні 
заводи, комерційна нерухомість та 
готелі. Наприклад, завдяки грошам з 
„ПриватБанку” одна із компаній, 
„Optima Ventures”, стала найбільшим 
власником комерційної нерухомости 

в американському місті Клівленд. 
Найбіль ше майна у І. Коломойського 
та Г. Боголюбова „ПриватБанк” вия-
вив у штатах Огайо, Ілиной і Тексас.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. 
Передруковується з дозволу Радіо 
Вільна Европа/Радіо Свобода (https://
www.radiosvoboda.org/a/news-fbr-
obshuky-kolomojskyj/30766156.html).

(Закінчення зі стор. 3)

ФБР проводить...
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Степан Олійник – американський полковник й український патріот 
Олександр Панченко

З науковцем й політологом, пол-
ковником армії США у відставці 
Степаном Олійником, автором книги 
„За свободу і демократію”, мене єдна-
ло довголітнє листування, яке неспо-
дівано припинилася наприкінці. Як 
виявилось, він помер у Вашінґтоні 3 
вересня 2019 року. 

Св. п. С. Олійник народився 18 лип-
ня 1930 року в селі Піддністряни, 
Львівської области у селянській 
роди ні. Його батько та мати були 
активними діячами у місцевому осе-
редку Товариства „Просвіта”, найстар-
ший брат Роман (Рахманний) став 
пізніше видатним вченим, журналіс-
том-публіцистом, середущий брат 
Іван загинув у рядах УПА в 1944 році. 

С. Олійник навчався в гімназії 
Ходорова, у 1944 році під впливом 
старшого брата Романа виїхав разом 
з ним на Захід. У Кракові він був спій-
маний німецькою окупаційною вла-
дою та скерований до служби при 
німецькій зенітній артилерії (так 
зване „Юнацтво”). У лютому 1945 
року при допомозі брата втік з табо-
ру зенітників й переховувався в 
католицькому монастирі в Баварії. 
Згодом він перейшов до табору пере-
селенців в Байройті, де продовжив 
навчання в таборовій гімназії, а 
також проходив підпільний спец-
вишкіл та 1945 року став заприсяже-
ним членом Юнацтва Закордонних 
Частин ОУН з-під стягу Степана 

Бандери. 
В 1946 році був переселений до 

США, де закінчив середню школу, а 
згодом одержав наукові ступені бака-
лавра, маґістра та доктора політоло-
гії (Джорджтавнський Університет, 
Вашінґтон, 1965). Ступінь маґістра з 
міжнародних справ С. Олійник захис-
тив дисертацією „Українська РСР в 
Організації Об’єднаних Націй” та обо-
ронив докторат дисертацією „Совєт-
ський федералізм у теорії й практи-
ці”, співпрацював в англомовній 
Енциклопедії Українознавства, нау-
ковим співробітником Бібліотеки 
Конґресу США у Вашінґтоні. 

Починаючи від 1950 року С. 
Олійник став на службу до Армії 
США, навчався в Академії Команди й 
Генерального Штабу та в Націо-
нальній Військовій Академії, прохо-
див службу штабним офіцером при 
Штабі Армії США та при Об’єднаних 
Начальниках Штабу. У 1978 році С. 
Олійникові було присвоєно звання 
полковника.

Після виходу у відставку він послі-
довно займався науковими дослі-
дженнями з питань безпеки при 
Департаменті оборони США, був 
активним у громадському житті 
українства – спочатку у студентсько-
му русі, згодом в Організації Оборони 
Чотирьох Свобід України (ООЧСУ) , а 
опісля – як член Закордонного 
Представництва (пізніше – Середо-
вища) Української Головної Визволь-
ної Ради (УГВР).

Дещо пізніше я довідався, що 
останнім бажанням С. Олійника було 
поховати його біля батьків в 
Піддністрянах. Довгих п’ять місяців 
чекали його тлінні останки. 5 лютого 
2020 року в Піддністрянах його при-
йняла рідна земля. 

Про свого брата Романа Олійника, 
який був більш відомий українсько-
му читачеві під псевдом „Роман Рах-
ман ний”, часто згадував у листах до 
мене незабутній С. Олійник. Р. Рах-
манний став автором 17 книг та моно-
графій, понад 1,000 статтей та есеїв, 
а його монументальне видання в 
трьох томах „Україна атомового віку” 
було удостоєне Національної премії 
ім. Тараса Шевченка у 1994 році. 

С. Олійник після 1992 року щороку 
відбував двомісячні поїздки до 
України, як консультант з питань 
оборони і національної безпеки, у 
1994 році працював радником при 
Консультативно-дорадчій раді при 
Верховній Раді України та при Мініс-

терстві оборони. Д-р С. Олійник став 
автором передмови до першого 
закордонного видання праці Івана 
Дзюби „Інтернаціоналізм чи русифі-
кація?” (видавництво „Сучасність”, 
1968). 

С. Олійник зробив дарчий напис на 
своїй книзі „За свободу і демокра-
тію”: 

„Панченку Олександру Івановичу. 
З компліментом, приязню і повагою, 
– Степан Олійник, автор – лютий, 
2018 року”. У своїх пізніших листах, 
які дбайливо зберігаються у моєму 
архіві, він писав до мене у Лохвицю: 
„Вельмишановний пане др. Олек-
сандер Панченко! Сердечно Вам 
дякую за таку надзвичайну рецен-
зію, про яку один мій близький коле-
ґа (жартівливо?) оголосив: „Це матір 
усіх рецензій!”. Серйозно: глибока, 
аналітична і багата на цікавий зміст. 
Колоритно прикрашена віршем-піс-
нею з часів підпільної романтики 
Воюючої ОУН. З Вашою заввагою про 
те що, з уваги на поточний воюючий 
стан в Україні, мої міркування про 
цивільний контроль над збройними 
силами України і пріорітет посади 
цивільного міністра оборони зали-
шаюся на рівні теоретичних мірку-
вань я згідний. Але треба визнати, 
що цивільний контроль вже існує 
через сітку апарату цивільних прав-

СПОМИН    

Св. п. Степан Олійник 

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  2124733550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 9733761347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

(Закінчення на стор. 15)
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 6742568

Передплачуйте і читайте „Свободу“
• 127 років на службі діяспорi
• найповніша інформація з життя українських громад в Америці
• електронний архів – www.svoboda-news.com

Річна передплата – $90. 
Додайте лише $5 і матимете обидві версії – паперову і електронну

Відділ передплати: 973-292-9800 дод. 3040

лячих, законодавчих і юридичних 
інституцій, – він спрацьовує і не пога-
но. Щодо цивільного Міністра оборо-
ни України, – це вже питання часу. І 
радий, що я був хоч частково один із 
когорти політологів, які в недавнім 
минулім закріпляли концепцію й 
логіку потреби інституту цивільного 
контролю на благо демократизації. 

Я, зокрема, вдячний Вам, шанов-
ний докторе Олександре, за змістов-
ну згадку і про мого рідного брата 
Романа (Рахманного), і що цього 
року виповнюється сто років з дня 
його народження (26 грудня). 
Сподіваюся, в Україні про це не забу-
дуть і обов’язково згадають його „не 
злим, тихим словом”. 

Тільки шкодую, що Вам не було 
відомо про нашого третього, середу-
щого брата Івана, доля якого також 
заслуговує на увагу. Адже він у складі 
Дивізії „Галичина” свого часу вижив 
у пекельній битві під Бродами. 
Повернувшись до рідного села, Іван, 
як член ОУН (б) і вже досвідчений 
військовий старшина, вирішив долу-
читися до опору большевицьким 
карателям, які вже вдруге почали 
окупувувати Західну Україну. Восени 
1946 року Іван зформував групу, до 

якої увійшли товариші з рідного та 
сусідніх сіл. Коли вони були вже гото-
ві прямувати на перевишкіл до під-
пільної школи УПА у Карпатах, їх 
зрадив місцевий стукач, і вночі кара-
телі оточили їх криївку,  щоб 
ув’язнити. Здаватися вони відмови-
лися. Тоді карателі закидали їх ґрана-
тами. Вісімнадцять осіб героїчно 
загинули, включно з їхніи команди-
ром – моїм братом Іваном. А двох 
важко поранених карателі добивали 
вже по дорозі до райцентру. Сьогодні 
у моєму рідному селі на цвинтарі 
зведена ґранітна стела на їхню 
Пам’ять… 

Вибачайте, що мою розмову про 
Вашу прекрасну рецензію закінчую 
на такій сумній ноті… Ще раз дякую 
Вам за добрі слова й приязнь. 
Доброго здоров’я і нових успіхів у 
Вашій благородній праці. – З глибо-
кою повагою, (-) Степан Олійник. – 
02.04.2018”. – 

Життєвий шлях, діяльність в цари-
ні захисту прав і свобод українського 
народу та реформування українсько-
го війська св. п. С. Олійника мають 
служити усім українцям за гідний 
взірець. 

Олександр Панченко – приват-
доцент, доктор права Українського 
Вільного Університету, адвокат з 
міста Лохвиці Полтавської области.

(Закінчення зі стор. 14)

Степан Олійник...

стратегічних ядерних силах Росії сяг-
нув 83 відс., у повітряно-космічних 
силах – 75 відс., у повітряно-десант-
них військах та військово-морських 
силах перевищив 63 відс., а в сухо-
путних військах – 50 відс. Рівень 
оснащености сучасними засобами 
управління у військах становить 67 
відс.

У публікації зазначається, що 
Москва створює довготривалі загро-
зи, зокрема й розбудовою нової вій-
ськової бази поблизу кордонів 
України (у Ростові, за 60 кілометрів 
від кордону) для постійної дисльока-
ції підрозділів новоствореної 150-ої 
мотострілецької дивізії.

Для політичного тиску на Україну і 
Захід Кремль має намір використати 
стратегічні військові навчання 
„Кавказ-2020”, де буде відпрацьовано 
сценарій нападу на сусідні країни. 
Загальна кількість військ, задіяних у 
маневрах, що відбудуться у вересні, 
становитиме, щонайменше, 120 тис. 
військовослужбовців, 3,000 бойових 
броньованих машин, близько 300 
літаків, 250 гелікоптерів, 50 кораблів 
і до п’яти підводних човнів.

Імовірним сценарієм навчань є 
також використання військ для вирі-
шення питання водозабезпечення 
тимчасово окупованого Криму. До 
анексії материкова Україна забезпе-
чувала до 85 відс. потреб Криму в 
прісній воді, тому потенційно війська 
Росії можуть під надуманим приво-
дом здійснити марш-кидок углиб 
території Херсонської области з 
метою встановлення контролі над 
дамбою Північно-Кримського каналу.

Загалом Росія, за даними розвідки, 
перетворила півострів на суцільну 
військову базу з готовою інфраструк-
турою для зберігання ядерної зброї. 
З 2016 року активно відновлюється 
радянська інфраструктура зберіган-
ня й експлуатації ядерної зброї 
поблизу Феодосії (об’єкт „Феодо-

сія-13”) та Балаклави („Сопка”). Під 
військові цілі орієнтований і розви-
ток транспортної інфраструктури 
півострова, а також її інтеґрація до 
єдиної транспортної системи Росії.

Водночас наразі, за словами В. 
Кондратюка, ухвалення стратегічно-
го рішення про проведення в тій чи 
іншій формі наступальної силової 
операції проти України (зокрема в 
районі Північно-Кримського каналу) 
обмежують такі чинники: падіння 
цін на світових ринках нафти й газу 
та зменшення надходжень до росій-
ського бюджету; сподівання Москви 
використати пандемію для переза-
вантаження відносин із Заходом; 
наближення місцевих виборів в 
Україні і сподівання Москви посили-
ти присутність проросійських сил в 
українському політикумі; відволі-
кання ресурсів на турецько-росій-
ське протистояння в Сирії та Лівії, а 
також, опосередковано, в рамках 
вірмено-азербайджанського кон-
флікту; місцеві вибори в Росії у верес-
ні 2020 року при падінні довіри до 
Володимира Путіна до 23 відс. та 
зростання протестної активности.

Від наказу про наступ Кремль 
також утримують також перипетії 
передвиборної ситуації у США та роз-
виток переговорного процесу щодо 
вреґулювання ситуації на сході 
України у мінському і нормандсько-
му форматах. Проте поєднання кон-
центрації уваги США виключно на 
своїх внутрішніх проблемах із пере-
бігом переговорного процесу „не за 
російським сценарієм” істотно підви-
щує готовність Москви вкотре пере-
тнути „червону лінію”. 

„Однак, за нашими оцінками, комп-
лексний вплив цих чинників робить 
для Кремля не на часі сценарій вій-
ськової аґресії проти України восени 
2020 року. Проте історія вчить, що 
Росія ніколи не поважала суверенних 
прав інших країн і державний кор-
дон для неї – всього лише лінія на 
мапі”, – зазначає В. Кондратюк.

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 1)

Голова Служби...

масової шляхової пригоди. М. Кри-
вошу 44 роки, він народився у селищі 
Гай Оренбурзької области в Росії у 
листопаді 1975 року. Якийсь час жив 
в Одесі. Сидів у в’язниці, вперше – у 
17 років. Всього за ґратами провів 11 
років. 

Фільм „Земляни” – американська 
стрічка 2005 року, де йдеться про 
проблему використання тварин 
людьми для одомашнення, розваг, 
наукових дослідів або з метою вироб-
ництва їжі та одягу. Раніше М. Кри-
вош публікував у соцмережах зооза-
хисні пости, наприклад, про збір 
коштів на притулок для тварин, який 
влаштував рівненський священик 
Василь Коновалюк.

Книгу терориста „Філософія зло-
чинця” під авторством „Максим 
Плохой” у 2014 році випустило луць-
ке видавництво „Волиньполіграф”. 
Наклад книги 400 примірників, 560 
стор. Книга автобіографічна, переси-
пана цитатами з Біблії. Автор описує 
своє перебування у місцях позбав-
лення волі та його погляди на життя. 

23 липня суд в Луцьку арештував 
на 60 діб М. Кривоша. Прокуратура 
пред’явила йому низку звинувачень, 
зокрема, у вчиненні терористичного 
акту, посяганні на життя поліцая та 
незаконному поводженні зі зброєю. 
За цими звинуваченнями йому 
загрожує від трьох років до довічно-
го ув’язнення. Прокуратура вимага-
ла арештувати його на два місяці. 
Звинувачений не заперечував такого 
рішення.

BBC, „Українська правда”

(Закінчення зі стор. 4)

Терорист захопив...
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